

Основная образовательная программа среднего профессионального образования

подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии 43.01.09 Повар, кондитер

Форма обучения очная

Квалификации выпускника **повар ↔ кондитер**

Нормативный срок обучения на базе основного общего образования — <u>3 года 10 месяцев</u>

ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ

основной образовательной программы СПО подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии 43.01.09 «Повар, кондитер»

ФИО лица, согласующего проект ООП	Должность лица согласующего проект ООП	Дата	Результат	Личная подпи с ь
Шаторный Александр Васильевич	Директор ООО «Ямато»	« <u>11</u> » <u>C5</u> 2020 r.	согласовано Согласовано	May
Жиляева Наталья Юрьевна	Директор кафе «Трапеза»	« <u>1.5</u> » <u>05</u> 2020 г.	ЭЕЛАСОВАНО Наталья Юрьевна в	Marel
Зорин Илья Викторович	И.о. директора ООО «Дело Вкуса»	« <u>АА» Об</u> 2020 г.	согласовано Согласовано	S
Хасанова Наталья Харисовна	ИП Хасанова Н.Х.	« <u>Ов» Об</u> 2020 г.	COLIENTORAHO	<u>Singaea</u> uf
Белокреницкая Татьяна Владимировна	ИП Белокреницкая Т.В.	« <u>Ж</u> » <u>1</u> 2020 г.	ебгласовано	enerpennyus
Панченко Александр Григорьевич	ИП Панченко А.Г.	« <u>10</u> » <u>06</u> 2020 г.	COPTACOPATION	Nouver !

Основная образовательная программа среднего профессионального образования составлена на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии

43.01.09 Повар, кондитер

код наименование профессии

Разработчики:

Золотарева Е.Н. – заместитель директора по УПР КГБПОУ «Приморский индустриальный колледж»;

Мироненко И.В. – руководитель методического объединения преподавателей и мастеров производственного обучения профессионального цикла КГБПОУ «Приморский индустриальный колледж»;

Козюкова Е.О. – преподаватель КГБПОУ «Приморский индустриальный колледж»;

Алексеева И.В. – преподаватель КГБПОУ «Приморский индустриальный колледж»;

Сурнева Н.Л. – преподаватель КГБПОУ «Приморский индустриальный колледж»;

Легкая С.А. – преподаватель КГБПОУ «Приморский индустриальный колледж»;

Вереновская Н.А. – мастер производственного обучения КГБПОУ «Приморский индустриальный колледж»;

Зацаренко И.А. – мастер производственного обучения КГБПОУ «Приморский индустриальный колледж»;

Содержание

Раздел 1	Общие положения	4
Раздел 2.	Общая характеристика образовательной программы СПО	5
Раздел 3.	Характеристика профессиональной деятельности выпускника	6
Раздел 4.	Планируемые результаты освоения образовательной	
программ	Ы	6
4.1.	Общие компетенции	6
4.2.	Профессиональные компетенции	9
Раздел 5.	Структура образовательной программы	73
5.1	Учебный план (Приложение 1)	
5.2	Календарный учебный график (Приложение 2)	
Раздел 6.	Условия реализации образовательной деятельности	73
6.1.	Требования к материально – техническому оснащению	
образовате	льной программы	73
6.2.	Требования к кадровым условиям реализации образовательной	
программь	I	79
Раздел 7.	Контроль и оценка результатов освоения образовательной	
программ	Ы	89
7.1	Контроль и оценка достижений обучающихся	89
7.2	Порядок проведения государственной итоговой аттестации	89
Раздел 8.	Характеристика среды колледжа	89
Приложен	ие 1 Учебный план	
Приложен	ие 2 Календарный график учебного процесса	
Приложен	ие 3 Программы профессиональных модулей и	
	общепрофессиональных дисциплин	

Раздел 1. Общие положения

1.1. Настоящая основная образовательная программа среднего профессионального образования по профессии 43.01.09 Повар, кондитер (далее – ООП СПО) разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования (далее – ФГОС СПО) по профессии 43.01.09 Повар, кондитер, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 декабря 2016 года № 1569 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 22 декабря 2016 года, регистрационный № 44898).

ООП определяет рекомендованный объем и содержание среднего профессионального образования по профессии 43.01.09 Повар, кондитер, планируемые результаты освоения образовательной программы, условия образовательной деятельности.

ООП СПО разработана для реализации образовательной программы на базе среднего общего образования.

Образовательная программа, реализуемая на базе основного общего образования, разрабатывается образовательной организацией на основе требований федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования и ФГОС СПО с учетом получаемой профессии и настоящей ООП.

- 1.2 Нормативно правовые основы разработки основной образовательной программы среднего профессионального образования:
- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Приказ Минобрнауки России от 28 мая 2014 г. № 594 «Об утверждении Порядка разработки примерных основных образовательных программ, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ»;
- Приказ Минобрнауки России от 9 декабря 2016 года № 1569 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 43.01.09 Повар, кондитер» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 22 декабря 2016 года, регистрационный № 44898);
- Приказ Минобрнауки России от 14 июня 2013 г. № 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 30 июля 2013 г., регистрационный № 29200) (далее Порядок организации образовательной деятельности);
- Приказ Минобрнауки России от 16 августа 2013 г. № 968 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 1 ноября 2013 г., регистрационный № 30306);
- Приказ Минобрнауки России от 18 апреля 2013 г. № 291 «Об утверждении Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 июня 2013 г., регистрационный № 28785).
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 08.09.2015 г. № 610н «Об утверждении профессионального стандарта 33.011 Повар» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 29 сентября 2015 г., регистрационный № 39023);

- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 07.09.2015 г. № 597н «Об утверждении профессионального стандарта 33.010 Кондитер» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 21 сентября 2015 г., регистрационный № 38940);
 - Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 01.12.2015 г. № 914н «Об утверждении профессионального стандарта 33.014 Пекарь» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 25 декабря 2015 г., регистрационный № 40270);
 - Устав КГБПОУ «Приморский индустриальный колледж»;
 - Нормативные локальные акты КГБПОУ «Приморский индустриальный колледж».

1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте ООП СПО:

ФГОС СПО – Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования;

ООП – основная образовательная программа;

МДК – междисциплинарный курс;

ПМ – профессиональный модуль;

ОК – общие компетенции;

ПК – профессиональные компетенции.

Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы среднего профессионального образования

2.1. Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы:

Повар \leftrightarrow кондитер

- 2.2. Формы получения образования:
 - допускается только в профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования.
- 2.3. Форма обучения: очная.
- 2.4. Объем образовательной программы, реализуемой на базе среднего общего образования: 2952 часа.
- 2.5. Срок получения образования по образовательной программе, реализуемой на базе среднего общего образования: 1 год 10 месяцев.
- 2.6. Объем и сроки получения среднего профессионального образования по профессии 43.01.09 Повар, кондитер на базе основного общего образования с одновременным получением среднего общего образования:
 - 5724 часа, 3 года 10 месяцев.
- 2.7. При обучении по индивидуальному учебному плану, срок получения образования вне зависимости от формы обучения составляет не более срока получения образования, установленного для соответствующей формы обучения. При обучении по индивидуальному учебному плану обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья срок получения образования увеличивается:
 - не более чем на 1 год по сравнению со сроком получения образования для соответствующей формы обучения.

Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

- 1.1. Область профессиональной деятельности выпускников: 33 Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуги гостеприимства, общественное питание и пр.).
- 1.2. Соответствие профессиональных модулей присваиваемым квалификациям

Наименование основных видов деятельности	Сочетание квалификаций	
	повар	кондитер
Приготовление и подготовка к реализации	осваивается	-
полуфабрикатов для блюд, кулинарных изделий		
разнообразного ассортимента		
Приготовление, оформление и подготовка к	осваивается	-
реализации горячих блюд, кулинарных изделий,		
закусок разнообразного ассортимента		
Приготовление, оформление и подготовка к	осваивается	-
реализации холодных блюд, кулинарных изделий,		
закусок разнообразного ассортимента		
Приготовление, оформление и подготовка к	осваивается	-
реализации холодных и горячих сладких блюд,		
десертов, напитков разнообразного ассортимента		
Приготовление, оформление и подготовка к	-	осваивается
реализации хлебобулочных, мучных кондитерских		
изделий разнообразного ассортимента		

Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы

4.1. Общие компетенции

	T	
OK 01	Выбирать способы	Умения: распознавать задачу и/или проблему в
	решения задач	профессиональном и/или социальном контексте;
	профессиональной	анализировать задачу и/или проблему и выделять её
	деятельности,	составные части; определять этапы решения задачи;
	применительно к	выявлять и эффективно искать информацию,
	различным контекстам	необходимую для решения задачи и/или проблемы;
	passin misiw komfokeraw	составить план действия; определить необходимые
		• •
		ресурсы;
		владеть актуальными методами работы в
		профессиональной и смежных сферах; реализовать
		составленный план; оценивать результат и последствия
		своих действий (самостоятельно или с помощью
		наставника)
		Знания: актуальный профессиональный и социальный
		контекст, в котором приходится работать и жить;
		основные источники информации и ресурсы для решения
		задач и проблем в профессиональном и/или социальном
		контексте.
		алгоритмы выполнения работ в профессиональной и
		смежных областях; методы работы в профессиональной и
		смежных сферах; структуру плана для решения задач;
		порядок оценки результатов решения задач
		профессиональной деятельности.

OTC 00		T 7
OK 02	Осуществлять поиск,	Умения: определять задачи для поиска информации;
	анализ и	определять необходимые источники информации;
	интерпретацию	планировать процесс поиска; структурировать
	информации,	получаемую информацию; выделять наиболее значимое в
	необходимой для	перечне информации; оценивать практическую
	выполнения задач	значимость результатов поиска; оформлять результаты
	профессиональной	поиска
	деятельности	Знания: номенклатура информационных источников,
		применяемых в профессиональной деятельности; приемы
		структурирования информации; формат оформления
		результатов поиска информации
OK 03	Планировать и	Умения: определять актуальность нормативно-правовой
OR 03	реализовывать	документации в профессиональной деятельности;
	собственное	применять современную научную профессиональную
	1	
	профессиональное и	терминологию; определять и выстраивать траектории
	личностное развитие.	профессионального развития и самообразования
		Знания: содержание актуальной нормативно-правовой
		документации; современная научная и профессиональная
		терминология; возможные траектории профессионального
		развития и самообразования
OK 04	Работать в коллективе и	Умения: организовывать работу коллектива и команды;
	команде, эффективно	взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами
	взаимодействовать с	в ходе профессиональной деятельности.
	коллегами,	Знания: психологические основы деятельности
	руководством,	коллектива, психологические особенности личности;
	клиентами.	основы проектной деятельности
OK 05	Осуществлять устную и	Умения: грамотно излагать свои мысли и оформлять
	письменную	документы по профессиональной тематике на
	коммуникацию на	государственном языке, проявлять толерантность в рабочем
	государственном языке	коллективе
	с учетом особенностей	Знания: особенности социального и культурного
	социального и	контекста; правила оформления документов и построения
	культурного контекста.	устных сообщений.
OK 06	Проявлять гражданско-	Умения: описывать значимость своей профессии
		рания и при при при при при при при при при п
ĺ	1 *	з мения. описывать значимость своей профессии
	патриотическую	з мения. описывать значимость своей профессии
	патриотическую позицию,	
	патриотическую позицию, демонстрировать	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции,
	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость
	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции,
	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость
	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость
	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей.	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по профессии.
OK 07	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей. Содействовать	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по профессии. Умения: соблюдать нормы экологической безопасности;
OK 07	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей. Содействовать сохранению	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по профессии. Умения: соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления ресурсосбережения в рамках
ОК 07	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей. Содействовать сохранению окружающей среды,	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по профессии. Умения: соблюдать нормы экологической безопасности;
OK 07	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению,	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по профессии. Умения: соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии.
OK 07	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей. Содействовать сохранению окружающей среды,	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по профессии. Умения: соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии. Знания: правила экологической безопасности при ведении
OK 07	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению,	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по профессии. Умения: соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии. Знания: правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности; основные ресурсы,
ОК 07	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, эффективно	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по профессии. Умения: соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии. Знания: правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности; основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности; пути
OK 07	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, эффективно действовать в	Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по профессии. Умения: соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии. Знания: правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности; основные ресурсы,

OK 08	Использован сполетва	Vиония наполноорать физичнатурно озпоровитальную
	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности.	Умения: использовать физкультурно-оздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей; применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности; пользоваться средствами профилактики перенапряжения характерными для данной профессии. Знания: роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном развитии человека; основы здорового образа жизни; условия профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для профессии; средства профилактики перенапряжения.
OK 09	Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности	Умения: применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение Знания: современные средства и устройства информатизации; порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности.
OK 10	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.	Умения: понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы; участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы; строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности; кратко обосновывать и объяснить свои действия (текущие и планируемые); писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы Знания: правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы; основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика); лексический минимум, относящийся к описанию предметов, средств и процессов профессиональной деятельности; особенности произношения; правила чтения текстов профессиональной направленности
OK 11	Планировать предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере	Умения: выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи; презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности; оформлять бизнес-план; рассчитывать размеры выплат по процентным ставкам кредитования; определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности; презентовать бизнесидею; определять источники финансирования; Знание: основы предпринимательской деятельности; основы финансовой грамотности; правила разработки бизнес-планов; порядок выстраивания презентации; кредитные банковские продукты

4.2. Профессиональные компетенции

Основные виды	Код и наименование	Показатели освоения компетенции
деятельности	компетенции	
Приготовление и	ПК 1.1.	Практический опыт в:
подготовка к	Подготавливать	подготовке, уборке рабочего места,
реализации	рабочее место,	подготовке к работе сырья, технологического
полуфабрикатов	оборудование, сырье,	оборудования, производственного инвентаря,
для блюд,	исходные материалы	инструментов, весоизмерительных приборов
кулинарных	для обработки сырья,	Умения:
изделий	приготовления	- визуально проверять чистоту и исправность
разнообразного	полуфабрикатов в	производственного инвентаря, кухонной посуды
ассортимента	соответствии с	перед использованием;
	инструкциями и	– выбирать, рационально размещать на рабочем
	регламентами	месте оборудование, инвентарь, посуду, сырье,
		материалы в соответствии с инструкциями и
		регламентами, стандартами чистоты;
		– проводить текущую уборку рабочего места повара
		в соответствии с инструкциями и регламентами,
		стандартами чистоты:
		- выбирать и применять моющие и
		дезинфицирующие средства;
		- владеть техникой ухода за
		весоизмерительным оборудованием;
		- мыть вручную и в посудомоечной машине,
		чистить и раскладывать на хранение
		кухонную посуду и производственный
		инвентарь в соответствии со стандартами
		чистоты;
		- мыть после использования
		технологическое оборудование и убирать
		для хранения съемные части;
		- соблюдать правила мытья кухонных
		ножей, острых, травмоопасных съемных
		частей технологического оборудования;
		 безопасно править кухонные ножи;
		 соблюдать условия хранения кухонной посуды,
		инвентаря, инструментов;
		 проверять соблюдение температурного режима в
		холодильном оборудовании;
		 – выбирать оборудования, – выбирать оборудование, производственный
		инвентарь, инструменты, посуду в соответствии
		с видом сырья и способом его обработки;
		 с видом сырья и спосооом его обрасотки, включать и подготавливать к работе
		 – включать и подготавливать к расоте технологическое оборудование,
		1
		производственный инвентарь, инструменты,
		весоизмерительные приборы в соответствии с
		инструкциями и регламентами, стандартами
		чистоты;
		– соблюдать правила техники безопасности,
		пожарной безопасности, охраны труда;
		– оценивать наличие, определять объем
		заказываемых продуктов в соответствии с

- потребностями, условиями хранения; оформлять заказ в письменном виде или с использованием электронного документооборота;
- пользоваться весоизмерительным оборудованием при взвешивании продуктов;
- сверять соответствие получаемых продуктов заказу и накладным;
- проверять органолептическим способом качество, безопасность сырья, продуктов, материалов;
- сопоставлять данные о времени изготовления и сроках хранения особо скоропортящихся продуктов;
- обеспечивать хранение сырья и пищевых продуктов в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты, соблюдением товарного соседства;
- осуществлять выбор сырья, продуктов, материалов в соответствии с технологическими требованиями;
- использовать нитрат-тестер для оценки безопасности сырья

- требования охраны труда, пожарной безопасности и производственной санитарии в организации питания;
- виды, назначение, правила безопасной эксплуатации технологического оборудования, производственного инвентаря, инструментов, весоизмерительных приборов, посуды и правила ухода за ними;
- последовательность выполнения технологических операций, современные методы, техника обработки, подготовки сырья и продуктов;
- регламенты, стандарты, в том числе система анализа, оценки и управления опасными факторами (система ХАССП) и нормативнотехническая документация, используемая при обработке, подготовке сырья, приготовлении, подготовке к реализации полуфабрикатов;
- возможные последствия нарушения санитарии и гигиены;
- требования к личной гигиене персонала при подготовке производственного инвентаря и кухонной посуды;
- виды, назначение, правила применения и безопасного хранения чистящих, моющих и дезинфицирующих средств, предназначенных для последующего использования;
- правила утилизации отходов;
- виды, назначение упаковочных материалов, способы хранения сырья и продуктов;

- способы и правила порционирования (комплектования), упаковки на вынос готовых полуфабрикатов; способы правки кухонных ножей;
- ассортимент, требования к качеству, условия и сроки хранения традиционных видов овощей, грибов, рыбы, нерыбного водного сырья, мяса, домашней птицы, дичи;
- правила оформления заявок на склад;
- правила приема прдуктов по количеству и качеству;
- ответственность за сохранность материальных ценностей;
- правила снятия остатков на рабочем месте;
- правила проведения контрольного взвешивания продуктов;
- виды, назначение и правила эксплуатации приборов для экспрес- оценки качества и безопасности сырья и материалов;
- правила обращения с тарой поставщика;
- правила поверки весоизмерительного оборудования

ПК 1.2.

Осуществлять обработку, подготовку овощей, грибов, рыбы, нерыбного водного сырья, мяса, домашней птицы, дичи, кролика

Практический опыт в:

- обработке различными методами, подготовке традиционных видов овощей, грибов, рыбы, нерыбного водного сырья, мяса, домашней птицы, дичи, кролика;
- хранении обработанных овощей, грибов, рыбы, мяса, домашней птицы, дичи, кролика

Умения:

- распознавать недоброкачественные продукты;
- выбирать, применять различные методы обработки (вручную, механическим способом), подготовки сырья с учетом его вида, кондиции, технологических свойств, рационального использования, обеспечения безопасности;
- соблюдать стандарты чистоты на рабочем месте;
- различать пищевые и непищевые отходы;
- подготавливать пищевые отходы к дальнейшему использованию с учетом требований по безопасности; соблюдать правила утилизации непищевых отходов;
- осуществлять упаковку, маркировку, складирование, хранение неиспользованных пищевых продуктов, соблюдать товарное хранения, соседство, условия И сроки осуществлять ротацию;
- соблюдать условия и сроки хранения обработанного сырья с учетом требований по безопасности продукции;

- требования охраны труда, пожарной, электробезопасности в организации питания;
 - виды, назначение, правила безопасной эксплуатации технологического оборудования, производственного инвентаря, инструментов, весоизмерительных приборов, посуды и правила ухода за ними
 - методы обработки традиционных видов овощей, грибов, рыбы, нерыбного водного сырья, домашней птицы, дичи, кролика;
 - способы сокращения потерь сырья, продуктов при их обработке, хранении;
 - способы удаления излишней горечи, предотвращения потемнения отдельных видов овощей и грибов;
- санитарно-гигиенические требования к ведению процессов обработки, подготовки пищевого сырья, продуктов
- формы, техника нарезки, формования традиционных видов овощей, грибов;
- способы упаковки, складирования, правила, условия, сроки хранения пищевых продуктов

ПК 1.3. Проводить приготовление И подготовку К реализации полуфабрикатов разнообразного ассортимента для блюд, кулинарных изделий из рыбы и нерыбного водного сырья

Практический опыт в:

- приготовлении полуфабрикатов для блюд, кулинарных изделий из рыбы и нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента, в том числе региональных;
- порционировании (комплектовании), упаковке на вынос, хранении полуфабрикатов;
- ведении расчетов, взаимодействии с потребителями при отпуске продукции с прилавка/раздачи, на вынос

Умения:

- соблюдать правила сочетаемости, взаимозаменяемости основного сырья и дополнительных ингредиентов, применения ароматических веществ;
- выбирать, подготавливать пряности и приправы, хранить пряности и приправы в измельченном виде;
- выбирать, применять, комбинировать различные способы приготовления полуфабрикатов, в том числе региональных, с учетом рационального использования ресурсов, обеспечения безопасности готовой продукции;
- владеть техникой работы с ножом при нарезке, измельчении, филитировании рыбы, править кухонные ножи;
- нарезать, измельчать рыбу вручную или механическим способом;

- порционировать, формовать, панировать различными способами полуфабрикаты из рыбы и рыбной котлетной массы;
- соблюдать выход готовых полуфабрикатов при порционировании (комплектовании);
- проверять качество готовых полуфабрикатов перед упаковкой, комплектованием; применять различные техники порционирования, комплектования с учетом ресурсосбережения;
- выбирать материалы, посуду, контейнеры для упаковки; эстетично упаковывать, комплектовать полуфабрикаты в соответствии с их видом, способом и сроком реализации
- обеспечивать условия, сроки хранения, товарное соседство скомплектованных, упакованных полуфабрикатов;
- рассчитывать стоимость, вести расчет с потребителями, учет реализованных полуфабрикатов;
- владеть профессиональной терминологией; консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе

- требования охраны труда, пожарной безопасности и производственной санитарии в организации питания;
- виды, назначение, правила безопасной эксплуатации технологического оборудования, производственного инвентаря, инструментов, весоизмерительных приборов, посуды и правила ухода за ними;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, условиям и срокам хранения полуфабрикатов для блюд, кулинарных изделий из рыбы и нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента, в том числе региональных;
- методы приготовления полуфабрикатов из рыбы и рыбной котлетной массы (нарезки, панирования, формования, маринования, фарширования и т.д.);
- способы сокращения потерь, сохранения пищевой ценности продуктов при приготовлении полуфабрикатов;
- техника порционирования (комплектования), упаковки, маркирования и правила складирования, условия и сроки хранения упакованных полуфабрикатов;
- правила и порядок расчета с потребителями при отпуске на вынос; ответственность за правильность расчетов;
- правила, техника общения с потребителями;
- базовый словарный запас на иностранном языке

ПК 1.4. Проводить приготовление И подготовку К реализации полуфабрикатов разнообразного ассортимента для кулинарных блюд, изделий из мяса, домашней птицы, дичи, кролика

Практический опыт в:

- приготовлении полуфабрикатов для блюд, кулинарных изделий из мяса, домашней птицы, дичи, кролика разнообразного ассортимента, в том числе региональных;
- порционировании (комплектовании), упаковке на вынос, хранении полуфабрикатов;
- ведении расчетов, взаимодействии с потребителями при отпуске продукции с прилавка/раздачи, на вынос

Умения:

- соблюдать правила сочетаемости, взаимозаменяемости основного сырья и дополнительных ингредиентов, применения ароматических веществ;
- выбирать, применять, комбинировать различные способы приготовления полуфабрикатов с учетом рационального использования ресурсов, обеспечения безопасности готовой продукции;
- владеть техникой работы с ножом при нарезке, филитировании продуктов, снятии филе; править кухонные ножи;
- владеть приемами мытья и бланширования сырья, пищевых продуктов;
- нарезать, порционировать различными способами полуфабрикаты из мяса, домашней птицы, дичи, кролика;
- готовить полуфабрикаты из натуральной рубленой и котлетной массы;
- рассчитывать стоимость, вести расчет с потребителями, учет реализованных полуфабрикатов
- консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе; владеть профессиональной терминологией

- требования охраны труда, пожарной безопасности и производственной санитарии в организации питания;
- виды, назначение, правила безопасной эксплуатации технологического оборудования, производственного инвентаря, инструментов, весоизмерительных приборов, посуды и правила ухода за ними;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, условиям и срокам хранения полуфабрикатов для блюд, кулинарных изделий из мяса, домашней птицы, дичи, кролика разнообразного ассортимента, в том числе региональных;
- методы приготовления полуфабрикатов из мяса, домашней птицы, дичи, кролика, рубленой массы (нарезки, маринования, формования,

Приготор пение	ПК 2.1.	панирования, фарширования, снятия филе, порционирования птицы, дичи и т.д.); — способы сокращения потерь, сохранения пищевой ценности продуктов при приготовлении полуфабрикатов; — техника порционирования (комплектования), упаковки, маркирования и правила складирования, условия и сроки хранения упакованных полуфабрикатов; — правила и порядок расчета с потребителями при отпуске на вынос; ответственность за правильность расчетов; — правила, техника общения с потребителями; — базовый словарный запас на иностранном языке
Приготовление,		Практический опыт в:
оформление и	Подготавливать	– подготовке, уборке рабочего места, подготовке к
подготовка к	рабочее место,	работе, проверке технологического оборудования,
реализации	оборудование, сырье,	производственного инвентаря, инструментов,
горячих блюд,	исходные материалы	весоизмерительных приборов;
кулинарных	для приготовления	– подготовка к использованию обработанного
изделий, закусок	горячих блюд,	сырья, полуфабрикатов, пищевых продуктов,
разнообразного	кулинарных изделий,	других расходных материалов
ассортимента	закусок	Умения:
	разнообразного	– выбирать, рационально размещать на рабочем
	ассортимента в	месте оборудование, инвентарь, посуду, сырье,
	соответствии с	материалы в соответствии с инструкциями и
	инструкциями и	регламентами, стандартами чистоты, видом
	регламентами	работ;
		– проводить текущую уборку рабочего места повара
		в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты;
		– выбирать и применять моющие и
		дезинфицирующие средства;
		владеть техникой ухода за весоизмерительным
		оборудованием;
		– мыть вручную и в посудомоечной машине,
		чистить и раскладывать на хранение кухонную
		посуду и производственный инвентарь в
		соответствии со стандартами чистоты;
		– соблюдать правила мытья кухонных ножей,
		острых, травмоопасных частей технологического
		оборудования;
		– подготавливать к работе, проверять
		технологическое оборудование,
		производственный инвентарь, инструменты,
		весоизмерительные приборы в соответствии с
		инструкциями и регламентами, стандартами
		чистоты;
		– соблюдать правила техники безопасности,
		пожарной безопасности, охраны труда;
		– выбирать, подготавливать материалы, посуду,

контейнеры,

оборудование

для

упаковки,

- хранения, подготовки к транспортированию готовых горячих блюд, кулинарных изделий, закусок
- оценивать наличие, проверять органолептическим способом качество, безопасность обработанного сырья, полуфабрикатов, пищевых продуктов, пряностей, приправ и других расходных материалов;
- осуществлять их выбор в соответствии с технологическими требованиями;
- обеспечивать их хранение в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты;
- своевременно оформлять заявку на склад

- требования охраны труда, пожарной безопасности и производственной санитарии в организации питания;
- виды, назначение, правила безопасной эксплуатации технологического оборудования, производственного инвентаря, инструментов, весоизмерительных приборов, посуды и правила ухода за ними;
- организация работ по приготовлению горячих блюд, кулинарных изделий, закусок;
- последовательность выполнения технологических операций, современные методы приготовления горячих блюд, кулинарных изделий, закусок;
- регламенты, стандарты, в том числе система анализа, оценки и управления опасными факторами (система ХАССП) и
- нормативно-техническая документация, используемая при приготовлении горячих блюд, кулинарных изделий, закусок;
- возможные последствия нарушения санитарии и гигиены;
- требования к личной гигиене персонала при подготовке производственного инвентаря и кухонной посуды;
- правила безопасного хранения чистящих, моющих и дезинфицирующих средств, предназначенных для последующего использования;
- правила утилизации отходов
- виды, назначение упаковочных материалов, способы хранения пищевых продуктов;
- виды, назначение оборудования, инвентаря посуды, используемых для порционирования (комплектования) готовых горячих блюд, кулинарных изделий, закусок;

	– способы и правила порционирования
	 (комплектования), упаковки на вынос готовых горячих блюд, кулинарных изделий, закусок; условия, сроки, способы хранения горячих блюд, кулинарных изделий, закусок ассортимент, требования к качеству, условия и сроки хранения традиционных видов овощей,
	грибов, рыбы, нерыбного водного сырья, домашней птицы, дичи;
	 правила оформления заявок на склад; виды, назначение и правила эксплуатации
	приборов для экспресс оценки качества и
пи ээ	безопасности сырья и материалов
ПК 2.2.	Практический опыт в:
Осуществлять	 подготовке основных продуктов и дополнительных ингредиентов, приготовлении
приготовление, непродолжительное	дополнительных ингредиентов, приготовлении хранении, отпуске бульонов, отваров
хранение бульонов,	Умения:
отваров	 подбирать в соответствии с технологическими
разнообразного	требованиями, оценивать качество и
ассортимента	безопасность основных продуктов и
	дополнительных ингредиентов;
	– организовывать их хранение до момента
	использования;
	 выбирать, подготавливать пряности, приправы, специи;
	взвешивать, измерять продукты, входящие в состав бульонов, отваров в соответствии с рецептурой;
	 осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки,
	особенностями заказа, сезонностью;
	– использовать региональные продукты для
	приготовления бульонов, отваров
	 выбирать, применять, комбинировать методы приготовления:
	- обжаривать кости мелкого скота;
	- подпекать овощи;
	- замачивать сушеные грибы;
	- доводить до кипения и варить на медленном
	огне бульоны и отвары до готовности;
	- удалять жир, снимать пену, процеживать с бульона;
	- использовать для приготовления бульонов
	концентраты промышленного производства;
	- определять степень готовности бульонов и
	отваров и их вкусовые качества, доводить до вкуса;
	– порционировать, сервировать и оформлять
	бульоны и отвары для подачи в виде блюда;
	выдерживать температуру подачи бульонов и
	отваров;

охлаждать и замораживать бульоны и отвары с учетом требований к безопасности пищевых продуктов; хранить свежеприготовленные, охлажденные и замороженные бульоны и отвары; разогревать бульоны и отвары Знания: – правила выбора основных продуктов И дополнительных ингредиентов с учетом сочетаемости, взаимозаменяемости; критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для бульонов, отваров; - нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов; - классификация, рецептуры, пищевая ценность, требования к качеству, методы приготовления, кулинарное назначение бульонов, отваров; температурный режим и правила приготовления бульонов, отваров; – виды технологического оборудования и производственного инвентаря, используемые при приготовлении бульонов, отваров, правила их безопасной эксплуатации; требования санитарно-гигиенические процессам приготовления, хранения и подачи кулинарной продукции; техника порционирования, варианты оформления бульонов, отваров для подачи; методы сервировки и подачи бульонов, отваров; температура подачи бульонов, отваров; - виды, назначение посуды для подачи, термосов, контейнеров отпуска вынос, транспортирования; правила охлаждения, замораживания и хранения готовых бульонов, отваров; правила разогревания охлажденных, замороженных бульонов, отваров; - требования к безопасности хранения готовых бульонов, отваров; правила маркирования упакованных бульонов, отваров ПК 2.3. Практический опыт в: Осуществлять творческом оформлении приготовлении, приготовление, подготовке к реализации супов разнообразного творческое ассортимента, в том числе региональных; ведении расчетов с потребителями при отпуске оформление И подготовку продукции на вынос; взаимодействии реализации потребителями при отпуске продукции супов разнообразного прилавка/раздачи

Умения:

ассортимента

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценивать качество и безопасность основных продуктов и дополнительных ингредиентов, организовывать их хранение в процессе приготовления;
- выбирать, подготавливать пряности, приправы, специи;
- взвешивать, измерять продукты в соответствии с рецептурой, осуществлять их взаимозаменяемость в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа, сезонностью;
- использовать региональные продукты для приготовления супов;
- выбирать, применять, комбинировать методы приготовления супов:
 - пассеровать овощи, томатные продукты и муку;
 - готовить льезоны;
 - закладывать продукты, подготовленные полуфабрикаты в определенной последовательности с учетом продолжительности их варки;
- рационально использовать продукты, полуфабрикаты;
- соблюдать температурный и временной режим варки супов;
- изменять закладку продуктов в соответствии с изменением выхода супа;
- определять степень готовности супов;
- доводить супы до вкуса, до определенной консистенции;
- –проверять качество готовых супов перед отпуском, упаковкой на вынос;
- -порционировать, сервировать и оформлять супы для подачи с учетом рационального использования ресурсов, соблюдением требований по безопасности готовой продукции;
- -соблюдать выход, выдерживать температуру подачи супов при порционировании;
- охлаждать и замораживать полуфабрикаты для супов, готовые супы с учетом требований к безопасности пищевых продуктов;
- -хранить свежеприготовленные, охлажденные и замороженные супы; разогревать супы с учетом требований к безопасности готовой продукции;
- -выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос, для транспортирования;

-рассчитывать стоимость, вести расчеты потребителем при отпуске на вынос, вести учет реализованных супов; -консультировать потребителей, оказывать помощь выборе супов; владеть профессиональной терминологией, в том числе на иностранном языке Знания: правила выбора основных продуктов И дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости; критерии оценки качества основных продуктов дополнительных ингредиентов для супов; характеристика региональных сырья, продуктов; нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов; классификация, рецептуры, пищевая ценность, требования к качеству, методы приготовления супов разнообразного ассортимента, в том числе региональных, вегетарианских, для диетического питания; температурный режим и правила приготовления заправочных супов, супов-пюре, вегетарианских, диетических супов, региональных; виды технологического оборудования и производственного инвентаря, используемых при приготовлении супов, правила их безопасной эксплуатации; техника порционирования, оформления супов для подачи; - виды, назначение посуды для подачи, термосов, контейнеров для отпуска на вынос, транспортирования супов разнообразного ассортимента, в том числе региональных; – методы сервировки и подачи, температура подачи супов; правила охлаждения, замораживания и хранения готовых супов; правила разогревания супов; требования к безопасности хранения готовых супов; правила и порядок расчета потребителей при отпуске на вынос; ответственности за правильность расчетов с потребителями; правила, техника общения с потребителями; базовый словарный запас на иностранном языке ПК 2.4. Практический опыт в: приготовлении соусных полуфабрикатов, соусов Осуществлять разнообразного ассортимента, их хранении и приготовление, подготовке к реализации непродолжительное хранение горячих Умения:

соусов разнообразного ассортимента

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценивать качество и безопасность основных продуктов и дополнительных ингредиентов;
- организовывать их хранение в процессе приготовления соусов;
- выбирать, подготавливать пряности, приправы, специи;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав соусов в соответствии с рецептурой; осуществлять их взаимозаменяемость в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа, сезонностью;
- рационально использовать продукты, полуфабрикаты;
- готовить соусные полуфабрикаты: пассеровать овощи, томатные продукты, муку; подпекать овощи без жира; разводить, заваривать мучную пассеровку, готовить льезоны; варить и организовывать хранение концентрированных бульонов, готовить овощные и фруктовые пюре для соусной основы;
- охлаждать, замораживать, размораживать, хранить, разогревать отдельные компоненты соусов, готовые соусы с учетом требований по безопасности;
- закладывать продукты, подготовленные соусные полуфабрикаты в определенной последовательности с учетом продолжительности их варки;
- соблюдать температурный и временной режим варки соусов, определять степень готовности соусов;
- выбирать, применять, комбинировать различные методы приготовления основных соусов и их производных;
- рассчитывать нормы закладки муки и других загустителей для получения соусов определенной консистенции;
- изменять закладку продуктов в соответствии с изменением выхода соуса;
- доводить соусы до вкуса;
- проверять качество готовых соусов перед отпуском их на раздачу;
- порционировать, соусы с применением мерного инвентаря, дозаторов, с соблюдением требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход соусов при порционировании;

- выдерживать температуру подачи;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать соусы для транспортирования;
- творчески оформлять тарелку с горячими блюдами соусами

- правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для соусов;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов;
- ассортимент отдельных компонентов для соусов и соусных полуфабрикатов;
- методы приготовления отдельных компонентов для соусов и соусных полуфабрикатов;
- органолептические способы определения степени готовности и качества отдельных компонентов соусов и соусных полуфабрикатов;
- ассортимент готовых соусных полуфабрикатов и соусов промышленного производства, их назначение и использование;
- классификация, рецептуры, пищевая ценность, требования к качеству, методы приготовления соусов разнообразного ассортимента, в том числе региональных, вегетарианских, для диетического питания, их кулинарное назначение;
- температурный режим и правила приготовления основных соусов и их производных;
- виды технологического оборудования и производственного инвентаря, используемые при приготовлении соусов, правила их безопасной эксплуатации;
- правила охлаждения и замораживания отдельных компонентов для соусов, соусных полуфабрикатов;
- правила размораживания и разогрева отдельных компонентов для соусов, соусных полуфабрикатов;
- требования к безопасности хранения отдельных компонентов соусов, соусных полуфабрикатов;
- нормы закладки муки и других загустителей для получения соусов различной консистенции
- техника порционирования, варианты подачи соусов;

- виды, назначение посуды для подачи, термосов, контейнеров для отпуска на вынос соусов; методы сервировки и подачи соусов на стол; способы оформления тарелки соусами; температура подачи соусов; - требования к безопасности хранения готовых соусов ПК 2.5. Практический опыт в: Осуществлять приготовлении, творческом оформлении подготовке к реализации блюд и гарниров из приготовление, овощей и грибов, круп, бобовых, макаронных творческое изделий разнообразного ассортимента, в том оформление И подготовку числе региональных; реализации горячих ведении расчетов с потребителями при отпуске блюд и гарниров из продукции на вынос. взаимодействии овощей, грибов, круп, потребителями при отпуске продукции cбобовых, макаронных прилавка/раздачи изделий Умения: разнообразного подбирать в соответствии с технологическими ассортимента требованиями, оценивать качество И безопасность основных продуктов И дополнительных ингредиентов; организовывать ИХ хранение процессе приготовления горячих блюд и гарниров; выбирать, подготавливать пряности, приправы, специи; взвешивать, измерять продукты, входящие в состав горячих блюд и гарниров в соответствии с рецептурой; осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии cнормами закладки, особенностями заказа, сезонностью; региональные использовать продукты
 - выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления блюд и гарниров из овощей и грибов с учетом типа питания, их вида и кулинарных свойств:

приготовления горячих блюд и гарниров из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных

- замачивать сушеные;
- бланшировать;
- варить в воде или в молоке;

изделий разнообразного ассортимента

- готовить на пару;
- припускать в воде, бульоне и собственном соку;
- жарить сырые и предварительно отваренные;
- жарить на решетке гриля и плоской поверхности;
- фаршировать, тушить, запекать;
- готовить овощные пюре;

- готовить начинки из грибов;
- определять степень готовности блюд и гарниров из овощей и грибов;
- доводить до вкуса, нужной консистенции блюда и гарниры из овощей и грибов;
- выбирать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления;
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления блюд и гарниров из круп, бобовых и макаронных изделий с учетом типа питания, вида основного сырья и его кулинарных свойств:
 - замачивать в воде или молоке;
 - бланшировать;
 - варить в воде или в молоке;
 - готовить на пару;
 - припускать в воде, бульоне и смеси молока и воды;
 - жарить предварительно отваренные;
 - готовить массы из каш, формовать, жарить, запекать изделия из каш;
 - готовить блюда из круп в сочетании с мясом, овощами;
 - выкладывать в формы для запекания, запекать подготовленные макаронные изделия, бобовые;
 - готовить пюре из бобовых;
- определять степень готовности блюд и гарниров из круп, бобовых, макаронных изделий;
- доводить до вкуса, нужной консистенции блюда и гарниры из круп, бобовых, макаронных изделий;
- рассчитывать соотношение жидкости и основного продукта в соответствии с нормами для замачивания, варки, припускания круп, бобовых, макаронных изделий;
- выбирать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления;
- проверять качество готовых из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных изделий перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать, сервировать и оформлять блюда и гарниры из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных изделий для подачи с учетом рационального использования ресурсов, соблюдением требований по безопасности готовой продукции;

- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать температуру подачи горячих блюд и гарниров из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных изделий;
- охлаждать и замораживать готовые горячие блюда и гарниры с учетом требований к безопасности пищевых продуктов;
- хранить свежеприготовленные, охлажденные и замороженные блюда и гарниры из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных изделий;
- разогревать блюда и гарниры из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных изделий с учетом требований к безопасности готовой продукции;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос, для транспортирования
- рассчитывать стоимость,
- вести учет реализованных горячих блюд и гарниров из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных изделий разнообразного ассортимента;
- владеть профессиональной терминологией; консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе горячих блюд и гарниров из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных изделий

- правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для горячих блюд и гарниров из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных изделий разнообразного ассортимента;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов;
- методы приготовления блюд и гарниров из овощей и грибов, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств овощей и грибов;
- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, температура подачи блюд и гарниров из овощей и грибов;

- органолептические способы определения готовности;
- ассортимент пряностей, приправ, используемых при приготовлении блюд из овощей и грибов, их сочетаемость с основными продуктами;
- нормы взаимозаменяемости основного сырья и дополнительных ингредиентов с учетом сезонности, региональных особенностей
- методы приготовления блюд и гарниров из круп, бобовых и макаронных изделий, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств основного сырья и продуктов;
- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, температура подачи блюд и гарниров из круп, бобовых и макаронных изделий;
- органолептические способы определения готовности;
- ассортимент пряностей, приправ, используемых при приготовлении блюд и гарниров из круп, бобовых и макаронных изделий, их сочетаемость с основными продуктами;
- нормы взаимозаменяемости основного сырья и дополнительных ингредиентов с учетом сезонности, региональных особенностей
- техника порционирования, варианты оформления блюд и гарниров из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных изделий разнообразного ассортимента для подачи;
- виды, назначение посуды для подачи, термосов, контейнеров для отпуска на вынос блюд и гарниров из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных изделий разнообразного ассортимента, в том числе региональных;
- методы сервировки и подачи, температура подачи блюд и гарниров из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных изделий разнообразного ассортимента;
- правила разогревания,
- правила охлаждения, замораживания и хранения готовых блюд и гарниров из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных изделий разнообразного ассортимента;
- требования к безопасности хранения готовых горячих блюд и гарниров из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных изделий разнообразного ассортимента;
- правила и порядок расчета потребителей при оплате наличными деньгами, при безналичной форме оплаты;

- правила поведения, степень ответственности за правильность расчетов с потребителями;
- правила, техника общения с потребителями;
- базовый словарный запас на иностранном языке

ПК 2.6. Осуществлять приготовление, творческое оформление подготовку К реализации горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из творога, яиц, сыра, муки разнообразного

ассортимента

Практический опыт в:

- приготовлении, творческом оформлении и подготовке к реализации горячих блюд, кулинарных изделий и закусок из яиц, творога, сыра, муки
- ведении расчетов с потребителями при отпуске продукции на вынос; взаимодействии с потребителями при отпуске продукции с прилавка/раздачи

Умения:

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценивать качество и безопасность основных продуктов и дополнительных ингредиентов;
- организовывать их хранение в процессе приготовления горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из яиц, творога, сыра, муки с соблюдением требований по безопасности продукции, товарного соседства;
- выбирать, подготавливать пряности, приправы, специи;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав горячих блюд, кулинарных издлий и закусок из яиц, творога, сыра, муки в соответствии с рецептурой;
- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа, сезонностью;
- использовать региональные продукты для приготовления горячих блюд, кулинарных изделий и закусок из яиц, творога, сыра, муки разнообразного ассортимента
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления горячих блюд из яиц с учетом типа питания, вида основного сырья, его кулинарных свойств: (варить в скорлупе и без, готовить на пару, жарить основным способом и с добавлением других ингредиентов, жарить на плоской поверхности, во фритюре, фаршировать, запекать)
- определять степень готовности блюд из яиц;
 доводить до вкуса;
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления горячих блюд из творога с учетом типа питания, вида основного сырья, его кулинарных свойств:
 - протирать и отпрессовывать творог вручную и механизированным способом;

- формовать изделия из творога;
- жарить, варить на пару, запекать изделия из творога;
- жарить на плоской поверхности;
- жарить, запекать на гриле;
- определять степень готовности блюд из творога; доводить до вкуса;
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления горячих блюд, кулинарных изделий из муки с учетом типа питания, вида основного сырья, его кулинарных свойств:
 - замешивать тесто дрожжевое (для оладий, блинов, пончиков, пиццы) и бездрожжевое (для лапши домашней, пельменей, вареников, чебуреков, блинчиков);
 - формовать изделия из теста (пельмени, вареники, пиццу, пончики, чебуреки и т.д.);
 - охлаждать и замораживать тесто и изделия из теста с фаршами;
 - подготавливать продукты для пиццы;
 - раскатывать тесто, нарезать лапшу домашнюю вручную и механизированным способом;
 - жарить на сковороде, на плоской поверхности блинчики, блины, оладьи;
 - выпекать, варить в воде и на пару изделия из теста;
 - жарить в большом количестве жира;
 - жарить после предварительного отваривания изделий из теста;
 - разогревать в СВЧ готовые мучные изделия;
- определять степень готовности блюд, кулинарных изделий из муки; доводить до вкуса;
- проверять качество готовых блюд, кулинарных изделий, закусок перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать, сервировать и оформлять блюда, кулинарные изделия, закуски для подачи с учетом рационального использования ресурсов, соблюдением требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать температуру подачи горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из яиц, творога, сыра, муки;
- охлаждать и замораживать готовые горячие блюда и полуфабрикаты из теста с

- учетом требований к безопасности пищевых продуктов;
- хранить свежеприготовленные, охлажденные и замороженные блюда, кулинарные изделия, полуфабрикаты для них с учетом требований по безопасности готовой продукции;
- разогревать охлажденные и замороженные блюда, кулинарные изделия с учетом требований к безопасности готовой продукции;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос, для транспортирования;
- рассчитывать стоимость,
- вести учет реализованных горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из яиц, творога, сыра, муки разнообразного ассортимента;
- владеть профессиональной терминологией;
- консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе горячих блюд и гарниров из овощей, грибов, круп, бобовых, макаронных изделий

- правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для горячих блюд, кулинарных изделий из яиц, творога, сыра, муки разнообразного ассортимента;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов;
- методы приготовления блюд из яиц, творога, сыра, муки, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств основного продукта;
- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, температура подачи блюд из яиц, творога, сыра, муки;
- органолептические способы определения готовности;
- нормы, правила взаимозаменяемости;
- техника порционирования, варианты оформления блюд, кулинарных изделий, закусок из яиц, творога, сыра, муки разнообразного ассортимента для подачи;

виды, назначение посуды для подачи, термосов, контейнеров для отпуска на вынос блюд, кулинарных изделий, закусок из яиц, творога, разнообразного сыра, муки ассортимента, в том числе региональных; методы сервировки и подачи, температура подачи блюд, кулинарных изделий, закусок из яиц, творога, сыра, муки разнообразного ассортимента; правила правила охлаждения, замораживания И хранения, разогревания готовых блюд, кулинарных изделий, закусок из яиц, творога, сыра, муки разнообразного ассортимента; требования к безопасности хранения готовых горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из яиц, творога, сыра, муки разнообразного ассортимента; правила и порядок расчета потребителей при отпуске на вынос; правила поведения, степень ответственности за правильность расчетов с потребителями; базовый словарный запас на иностранном языке; общения, техника ориентированная на потребителя ПК 2.7. Практический опыт в: Осуществлять приготовлении, творческом оформлении и приготовление, подготовке к реализации горячих блюд. творческое кулинарных изделий, закусок рыбы, ИЗ оформление нерыбного водного сырья разнообразного И К

подготовку реализации горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из нерыбного рыбы, водного сырья разнообразного

ассортимента

- ассортимента;
- ведении расчетов с потребителями при отпуске продукции на вынос; взаимодействии потребителями при отпуске продукции прилавка/раздачи

Умения:

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценивать качество безопасность рыбы, нерыбного водного сырья и дополнительных ингредиентов к ним;
- организовывать ИХ хранение процессе приготовления горячих блюд, кулинарных изделий, закуок из рыбы, нерыбного водного сырья;
- выбирать, подготавливать пряности, приправы, специи;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав горячих блюд, кулинарных изделий, закусок в соответствии с рецептурой;

- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа;
- использовать региональные продукты для приготовления горячих блюд кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья с учетом типа питания, их вида и кулинарных свойств:
 - варить рыбу порционными кусками в воде или в молоке:
 - готовить на пару;
 - припускать рыбу порционными кусками, изделия из рыбной котлетной массы в воде, бульоне;
 - жарить порционные куски рыбу, рыбу целиком, изделия из рыбной котлетной массы основным способом, во фритюре;
 - жарить порционные куски рыбу, рыбу целиком, изделия из рыбной котлетной массы на решетке гриля и плоской поверхности;
 - фаршировать, тушить, запекать с гарниром и без;
 - варить креветок, раков, гребешков, филе кальмаров, морскую капусту в воде и других жидкостях;
 - бланшировать и отваривать мясо крабов;
 - припускать мидий в небольшом количестве жидкости и собственном соку;
 - жарить кальмаров, креветок, мидий на решетке гриля, основным способом, в большом количестве жира;
 - -определять степень готовности горячих блюд, кулинарных изделий из рыбы, нерыбного водного сырья; доводить до вкуса;
- выбирать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления;
- проверять качество готовых горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать, сервировать и оформлять горячие блюда, кулинарные изделия, закуски из

- рыбы, нерыбного водного сырья для подачи с учетом рационального использования ресурсов, соблюдением требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать температуру подачи горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья;
- охлаждать и замораживать готовые горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья с учетом требований к безопасности пищевых продуктов;
- хранить свежеприготовленные, охлажденные и замороженные блюда, кулинарные изделия, закуски из рыбы, нерыбного водного сырья;
- разогревать блюда, кулинарные изделия, закуски из рыбы, нерыбного водного сырья с учетом требований к безопасности готовой продукции;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос, для транспортирования рассчитывать стоимость,

вести расчет с потребителями при отпуске на вынос, учет реализованных горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента;

владеть профессиональной терминологией; консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья

- правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных
- ингредиентов для горячих блюд кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов;
- методы приготовления горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств рыбы и нерыбного водного сырья;

- безопасной – виды, назначение правила И эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов; – ассортимент, рецептуры, требования к качеству, – температура подачи горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья; – органолептические способы определения готовности; - ассортимент пряностей, приправ, используемых при приготовлении горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья, их сочетаемость с основными продуктами; - нормы взаимозаменяемости основного сырья и дополнительных ингредиентов учетом сезонности, региональных особенностей - техника порционирования, варианты оформления горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного
- ассортимента для подачи;
- виды, назначение посуды для подачи, термосов, контейнеров для отпуска на вынос горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента, в том числе региональных;
- методы сервировки и подачи, температура подачи горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента;
- правила разогревания,
- правила охлаждения, замораживания и хранения готовых горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента;
- требования к безопасности хранения готовых горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента;
- правила маркирования упакованных кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья, правила заполнения этикеток
- правила и порядок расчета потребителей при отпуске на вынос;
- правила поведения, степень ответственности за правильность расчетов с потребителями;
- правила, техника общения с потребителями;
- базовый словарный запас на иностранном языке

ПК 2.8. Осуществлять приготовление, творческое оформление

И

Практический опыт в:

-приготовлении, творческом оформлении реализации горячих блюд, подготовке кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика;

подготовку к реализации горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, домашней птицы, дичи и кролика разнообразного ассортимента

-ведении расчетов с потребителями при отпуске продукции на вынос; взаимодействии с потребителями при отпуске продукции с прилавка/раздачи

Умения:

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценивать качество и безопасность мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика и дополнительных ингредиентов к ним;
- организовывать их хранение в процессе приготовления горячих блюд, кулинарных изделий, закуок из мяса, домашней птицы, дичи. кролика;
- выбирать, подготавливать пряности, приправы, специи;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав горячих блюд, кулинарных изделий, закусок в соответствии с рецептурой;
- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа;
- использовать региональные продукты для приготовления горячих блюд кулинарных изделий, закусок из мяса, домашней птицы, дичи, кролика разнообразного ассортимента
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика с учетом типа питания, их вида и кулинарных свойств:
- варить мясо, мясные продукты, подготовленные тушки домашней птицы, дичи, кролика основным способом;
- варить изделия из мясной котлетной массы, котлетной массы из домашней птицы, дичи на пару;
- припускать мясо, мясные продукты, птицу, кролика порционными кусками, изделия из котлетной массы в небольшом количестве жидкости и на пару;
- жарить мясо крупным куском, подготовленные тушки птицы, дичи, кролика целиком;
- жарить порционные куски мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика, изделия из котлетной массы основным способом, во фритюре;
- жарить порционные куски мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика, изделия из котлетной,

- натуральной рублей массы на решетке гриля и плоской поверхности;
- жарить мясо, мясные продукты, домашнюю птицу, кролика мелкими кусками;
- жарить пластованные тушки птицы под прессом;
- жарить на шпажках, на вертеле на огне, на гриле;
- тушить мясо крупным, порционным и мелкими кусками гарниром и без;
- запекать мясо, мясные продукты, домашнюю птицу, дичь, кролика в сыром виде и после предварительной варки, тушения, обжаривания с гарниром, соусом и без;
- бланшировать, отваривать мясные продукты;
- определять степень готовности горячих блюд, кулинарных изделий из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика; доводить до вкуса;
- выбирать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления
- проверять качество готовых горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать, сервировать и оформлять горячие блюда, кулинарные изделия, закуски из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика для подачи с учетом рационального использования ресурсов, соблюдением требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать температуру подачи горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика;
- охлаждать и замораживать готовые горячие блюда, кулинарные изделия, закуски из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика с учетом требований к безопасности пищевых продуктов;
- хранить свежеприготовленные, охлажденные и замороженные блюда, кулинарные изделия, закуски из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика;
- разогревать блюда, кулинарные изделия, закуски из мяса, мясных продуктов, домашней

- птицы, дичи, кролика с учетом требований к безопасности готовой продукции;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос, для транспортирования
- рассчитывать стоимость,
- вести расчет с потребителем при отпуске на вынос, учет реализованных горячих блюд, кулинарных изделий, закусок мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика разнообразного ассортимента;
- владеть профессиональной терминологией;
- консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика

- правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для горячих блюд кулинарных изделий, закусок из мяса, домашней птицы, дичи, кролика разнообразного ассортимента;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов;
- методы приготовления горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств продуктов;
- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, температура подачи горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика;
- органолептические способы определения готовности;
- ассортимент пряностей, приправ, используемых при приготовлении горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика, их сочетаемость с основными продуктами;
- нормы взаимозаменяемости основного сырья и дополнительных ингредиентов с учетом сезонности, региональных особенностей
- техника порционирования, варианты оформления горячих блюд, кулинарных

изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика разнообразного ассортимента для подачи; виды, назначение посуды для подачи, термосов, контейнеров для отпуска на вынос горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика разнообразного ассортимента, в том числе региональных; методы сервировки и подачи, температура подачи горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней кролика разнообразного птицы, дичи, ассортимента; правила охлаждения, замораживания и хранения готовых блюд, разогревания охлажденных, замороженных блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, кролика разнообразного дичи, ассортимента; требования к безопасности хранения готовых горячих блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, кролика разнообразного ассортимента; правила и порядок расчета потребителей при отпуске на вынос; правила поведения, степень ответственности за правильность расчетов с потребителями; правила, техника общения с потребителями; базовый словарный запас на иностранном языке ПК 3.1. Практический опыт: Приготовление, подготовка, уборка рабочего места повара при оформление И Подготавливать выполнении работ по приготовлению холодных подготовка рабочее место, оборудование, сырье, блюд, кулинарных изделий, закусок реализации исходные материалы холодных блюд, подбор, подготовка К работе, проверка кулинарных для приготовления технологического оборудования, изделий, закусок производственного инвентаря, инструментов, холодных блюд, разнообразного весоизмерительных приборов кулинарных изделий, ассортимента рабочего закусок подготовка В места для порционирования (комплектования), упаковки соответствии С инструкциями на вынос готовых холодных блюд, кулинарных И регламентами изделий, закусок подготовка к использованию обработанного сырья, полуфабрикатов, пищевых продуктов, других расходных материалов Умения: выбирать, рационально размещать на рабочем месте оборудование, инвентарь, посуду, сырье, материалы в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты;

- проводить текущую уборку рабочего места повара в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты;
- применять регламенты, стандарты и нормативно-техническую документацию, соблюдать санитарные требования;
- выбирать и применять моющие и дезинфицирующие средства;
- владеть техникой ухода за весоизмерительным оборудованием;
- мыть вручную и в посудомоечной машине, чистить и раскладывать на хранение кухонную посуду и производственный инвентарь в соответствии со стандартами чистоты;
- соблюдать правила мытья кухонных ножей, острых, травмоопасных частей технологического оборудования;
- соблюдать условия хранения кухонной посуды, инвентаря, инструментов
- выбирать оборудование, производственный инвентарь, инструменты, посуду в соответствии с видом работ в зоне по приготовлению горячих блюд, кулинарных изделий, закусок;
- подготавливать к работе, проверять технологическое оборудование, производственный инвентарь, инструменты, весоизмерительные приборы в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты;
- соблюдать правила техники безопасности, пожарной безопасности, охраны труда
- выбирать, подготавливать материалы, посуду, контейнеры, оборудование для упаковки, хранения, подготовки к транспортированию готовых холодных блюд, кулинарных изделий, закусок;
- проверять оценивать наличие, органолептическим способом качество, безопасность обработанного сырья, полуфабрикатов, пищевых продуктов, пряностей, приправ других расходных материалов;
- осуществлять их выбор в соответствии с технологическими требованиями;
- обеспечивать их хранение в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты;
- своевременно оформлять заявку на склад

 требования охраны труда, пожарной безопасности и производственной санитарии в организации питания;

- безопасной -виды, назначение, правила эксплуатации технологического оборудования, инструментов, производственного инвентаря, весоизмерительных приборов, посуды и правила ухода за ними; -организация работ по приготовлению холодных блюд, кулинарных изделий, закусок; -последовательность выполнения технологических операций, современные методы приготовления холодных блюд, кулинарных изделий, закусок; -регламенты, стандарты, в том числе система
- -регламенты, стандарты, в том числе система анализа, оценки и управления опасными факторами (система ХАССП) и нормативнотехническая документация, используемая при приготовлении холодных блюд, кулинарных изделий, закусок;
- -возможные последствия нарушения санитарии и гигиены;
- -требования к личной гигиене персонала при подготовке производственного инвентаря и кухонной посуды;
- правила безопасного хранения чистящих, моющих и дезинфицирующих средств, предназначенных для последующего использования;
- -правила утилизации отходов
- -виды, назначение упаковочных материалов, способы хранения пищевых продуктов;
- -виды, назначение оборудования, инвентаря посуды, используемых для порционирования (комплектования) готовых холодных блюд, кулинарных изделий, закусок;
- -способы и правила порционирования (комплектования), упаковки на вынос готовых холодных блюд, кулинарных изделий, закусок;
- -условия, сроки, способы хранения холодных блюд, кулинарных изделий, закусок
- ассортимент, требования к качеству, условия и сроки хранения сырья, продуктов, используемых при приготовлении холодных блюд, кулинарных изделий и закусок;
- правила оформления заявок на склад

ПК 3.2. Осуществлять приготовление, непродолжительное хранение холодных соусов, заправок разнообразного ассортимента

Практический опыт в:

 приготовлении, хранении холодных соусов и заправок, их порционировании на раздаче

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценка качества и безопасности основных продуктов и дополнительных ингредиентов;
- организовывать их хранение в процессе приготовления холодных соусов и заправок;

- выбирать, подготавливать пряности, приправы, специи;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав холодных соусов и заправок в соответствии с рецептурой;
- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа, сезонностью;
- использовать региональные продукты для приготовления холодных соусов и заправок
- Выбирать, применять, комбинировать методы приготовления холодных соусов и заправок:
 - смешивать сливочное масло с наполнителями для получения масляных смесей;
 - смешивать и настаивать растительные масла с пряностями;
 - тереть хрен на терке и заливать кипятком;
 - растирать горчичный порошок с пряным отваром;
 - взбивать растительное масло с сырыми желтками яиц для соуса майонез;
 - пассеровать овощи, томатные продукты для маринада овощного;
 - доводить до требуемой консистенции холодные соусы и заправки;
 - готовить производные соуса майонез;
 - корректировать световые оттенки и вкус холодных соусов;

выбирать производственный инвентарь и технологическое оборудование, безопасно пользоваться им при приготовлении холодных соусов и заправок;

- охлаждать, замораживать, хранить отдельные компоненты соусов;
- рационально использовать продукты, соусные полуфабрикаты;
- изменять закладку продуктов в соответствии с изменением выхода соуса;
- определять степень готовности соусов;
- проверять качество готовых холодных соусов и заправок перед отпуском их на раздачу;
- порционировать, соусы с применением мерного инвентаря, дозаторов, с соблюдением требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход соусов при порционировании;
- выдерживать температуру подачи;
- хранить свежеприготовленные соусы с учетом требований к безопасности готовой продукции;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать соусы для транспортирования;

творчески оформлять тарелку с холодными блюдами соусами Знания: выбора правила основных продуктов И дополнительных ингредиентов с учетом сочетаемости, взаимозаменяемости; критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для холодных соусов и заправок; характеристика региональных виды, сырья, продуктов; нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов; ассортимент отдельных компонентов для холодных соусов и заправок; методы приготовления отдельных компонентов для холодных соусов и заправок; органолептические способы определения степени готовности и качества отдельных компонентов холодных соусов и заправок; ассортимент готовых холодных соусов промышленного производства, их назначение и использование; классификация, рецептуры, пищевая ценность, требования к качеству, методы приготовления холодных соусов и заправок разнообразного ассортимента, их кулинарное назначение; температурный режим и правила приготовления холодных соусов и заправок; оборудования виды технологического производственного инвентаря, используемые при приготовлении холодных соусов и заправок, правила их безопасной эксплуатации; требования к безопасности хранения отдельных компонентов соусов, соусных полуфабрикатов техника порционирования, варианты подачи соусов; методы сервировки и подачи соусов на стол; способы оформления тарелки соусами; температура подачи соусов; правила хранения готовых соусов; требования к безопасности хранения готовых соусов

ПК 3.3.

Осуществлять приготовление, творческое оформление и подготовку к реализации салатов разнообразного ассортимента

Практический опыт:

- приготовлении, творческом оформлении и подготовке к реализации салатов разнообразного ассортимента
- ведении расчетов с потребителями при отпуске продукции на вынос, взаимодействии с потребителями при отпуске продукции с прилавка/раздачи

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценка качества и безопасности основных продуктов и дополнительных ингредиентов;
- организовывать их хранение в процессе приготовления салатов;
- выбирать, подготавливать пряности, приправы, специи;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав салатов в соответствии с рецептурой;
- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа, сезонностью;
- использовать региональные продукты для приготовления салатов разнообразного ассортимента
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления салатов с учетом типа питания, вида и кулинарных свойств используемых продуктов:
 - нарезать свежие и вареные овощи, свежие фрукты вручную и механическим способом;
 - замачивать сушеную морскую капусту для набухания;
 - нарезать, измельчать мясные и рыбные продукты;
 - выбирать, подготавливать салатные заправки на основе растительного масла, уксуса, майонеза, сметаны и других кисломолочных продуктов;
 - прослаивать компоненты салата;
 - смешивать различные ингредиенты салатов;
 - заправлять салаты заправками;
 - доводить салаты до вкуса;
- выбирать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления;
- соблюдать санитарно-гигиенические требования при приготовлении салатов;
- проверять качество готовых салатов перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать, сервировать и оформлять салаты для подачи с учетом рационального использования ресурсов, соблюдением требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать температуру подачи салатов;
- хранить салаты с учетом требований к безопасности готовой продукции;
- рассчитывать стоимость,

- владеть профессиональной терминологией;
- консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе салатов

- правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для приготовления салатов разнообразного ассортимента;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов
- методы приготовления салатов, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств продуктов;
- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, температура подачи салатов;
- органолептические способы определения готовности;
- ассортимент пряностей, приправ, используемых при приготовлении салатных заправок, их сочетаемость с основными продуктами, входящими в салат;
- нормы взаимозаменяемости основного сырья и дополнительных ингредиентов с учетом сезонности, региональных особенностей
- техника порционирования, варианты оформления салатов разнообразного ассортимента для подачи;
- виды, назначение посуды для подачи, контейнеров для отпуска на вынос салатов разнообразного ассортимента, в том числе региональных;
- методы сервировки и подачи, температура подачи салатов разнообразного ассортимента;
- правила хранения салатов разнообразного ассортимента;
- требования к безопасности хранения салатов разнообразного ассортимента;
- правила и порядок расчета с потребителем при отпуске на вынос;
- правила поведения, степень ответственности за правильность расчетов с потребителями;
- правила, техника общения с потребителями;
- базовый словарный запас на иностранном языке

ПК 3.4. Практический опыт в:

43

Осуществлять приготовление, творческое оформление и подготовку к реализации бутербродов, канапе, холодных закусок разнообразного ассортимента

- приготовлении, творческом оформлении и подготовке к реализации бутербродов, холодных закусок разнообразного ассортимента;
- ведении расчетов с потребителями при отпуске продукции на вынос, взаимодействии с потребителями при отпуске продукции с прилавка/раздачи

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценка качества и безопасности основных продуктов и дополнительных ингредиентов;
- организовывать их хранение в процессе приготовления бутербродов, холодных закусок;
- выбирать, подготавливать пряности, приправы, специи;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав бутербродов, холодных закусок в соответствии с рецептурой;
- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа, сезонностью;
- использовать региональные продукты для приготовления бутербродов, холодных закусок разнообразного ассортимента
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления бутербродов, холодных закусок с учетом типа питания, вида и кулинарных свойств используемых продуктов:
 - нарезать свежие и вареные овощи, грибы, свежие фрукты вручную и механическим способом;
 - вымачивать, обрабатывать на филе, нарезать и хранить соленую сельдь;
 - готовить квашеную капусту;
 - мариновать овощи, репчатый лук, грибы;
 - нарезать, измельчать мясные и рыбные продукты, сыр;
 - охлаждать готовые блюда из различных продуктов;
 - фаршировать куриные и перепелиные яйца;
 - фаршировать шляпки грибов;
 - подготавливать, нарезать пшеничный и ржаной хлеб, обжаривать на масле или без;
 - подготавливать масляные смеси, доводить их до нужной консистенции;
 - вырезать украшения з овощей, грибов;
 - измельчать, смешивать различные ингредиенты для фарширования;
 - доводить до вкуса;

- выбирать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления;
- соблюдать санитарно-гигиенические требования при приготовлении бутербродов, холодных закусок;
- проверять качество готовых бутербродов, холодных закусок перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать, сервировать и оформлять бутерброды, холодные закуски для подачи с учетом рационального использования ресурсов, соблюдением требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать температуру подачи бутербродов, холодных закусок;
- хранить бутерброды, холодные закуски
- с учетом требований к безопасности готовой продукции;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос, для транспортирования
- рассчитывать стоимость;
- владеть профессиональной терминологией;
- консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе бутербродов, холодных закусок

- правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для приготовления бутербродов, холодных закусок разнообразного ассортимента;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов;
- методы приготовления бутербродов, холодных закусок, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств продуктов;
- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, температура подачи холодных закусок;
- органолептические способы определения готовности;
- ассортимент ароматических веществ, используемых при приготовлении масляных смесей, их сочетаемость с основными продуктами, входящими в состав бутербродов, холодных закусок;

- нормы взаимозаменяемости основного сырья и дополнительных ингредиентов с учетом сезонности, региональных особенностей
- техника порционирования, варианты оформления бутербродов, холодных закусок разнообразного ассортимента для подачи;
- виды, назначение посуды для подачи, контейнеров для отпуска на вынос бутербродов, холодных закусок разнообразного ассортимента, в том числе региональных;
- методы сервировки и подачи, температура подачи бутербродов, холодных закусок разнообразного ассортимента;
- правила хранения, требования к безопасности
- хранения бутербродов, холодных закусок разнообразного ассортимента;
- правила маркирования упакованных бутербродов, холодных закусок, правила заполнения этикеток
- правила и порядок расчета с потребителями при отпуске продукции на вынос;
- правила поведения, степень ответственности за правильность расчетов с потребителями;
- правила, техника общения с потребителями;
- базовый словарный запас на иностранном языке

ПК 3.5.

Осуществлять приготовление, творческое оформление и подготовку к реализации холодных блюд из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента

Практический опыт в:

- приготовлении, творческом оформлении и подготовке к реализации холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента;
- ведении расчетов с потребителями при отпуске продукции на вынос, взаимодействии с потребителями при отпуске продукции с прилавка/раздачи

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценивать качество и безопасность рыбы, нерыбного водного сырья и дополнительных ингредиентов к ним;
- организовывать их хранение в процессе приготовления холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья;
- выбирать, подготавливать пряности, приправы, специи;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав холодных блюд, кулинарных изделий, закусок в соответствии с рецептурой;
- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа;
- использовать региональные продукты для приготовления холодных блюд кулинарных

- изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья с учетом типа питания, их вида и кулинарных свойств:
 - охлаждать, хранить готовые рыбные продукты с учетом требований к безопасности;
 - нарезать тонкими ломтиками рыбные продукты, малосоленую рыбу вручную и на слайсере;
 - замачивать желатин, готовить рыбное желе;
 - украшать и заливать рыбные продукты порциями;
 - вынимать рыбное желе из форм;
 - доводить до вкуса;
 - подбирать соусы, заправки, гарниры для холодных блюд с учетом их сочетаемости;
- выбирать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления;
- соблюдать санитарно-гигиенические требования при приготовлении холодных блюд, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья
- проверять качество готовых холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать, сервировать и оформлять холодные блюда, кулинарные изделия, закуски из рыбы, нерыбного водного сырья для подачи с учетом рационального использования ресурсов, соблюдением требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать температуру подачи холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья;
- хранить готовые холодные блюда, кулинарные изделия, закуски из рыбы, нерыбного водного сырья с учетом требований к безопасности пищевых продуктов;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос, для транспортирования
- рассчитывать стоимость,
- владеть профессиональной терминологией;
- консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья

- правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для холодных блюд кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов;
- методы приготовления холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств рыбы и нерыбного водного сырья;
- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, температура подачи холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья;
- органолептические способы определения готовности;
- ассортимент пряностей, приправ, используемых при приготовлении холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья, их сочетаемость с основными продуктами;
- нормы взаимозаменяемости основного сырья и дополнительных ингредиентов с учетом сезонности, региональных особенностей
- техника порционирования, варианты оформления холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента для подачи;
- виды, назначение посуды для подачи, термосов, контейнеров для отпуска на вынос холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента, в том числе региональных;
- методы сервировки и подачи, температура подачи холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента;
- правила хранения готовых холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из рыбы, нерыбного водного сырья;
- требования к безопасности хранения готовых холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из

- рыбы, нерыбного водного сырья разнообразного ассортимента;
- правила и порядок расчета с потребителем при отпуске продукции на вынос;
- правила, техника общения с потребителями;
- базовый словарный запас на иностранном языке

ПК 3.6. Осуществлять приготовление, творческое оформление и подготовку к реализации холодных блюд из мяса, домашней птицы, дичи разнообразного ассортимента

Практический опыт в:

- приготовлении, творческом оформлении и подготовке к реализации холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи разнообразного ассортимента
- ведении расчетов с потребителями при отпуске продукции на вынос, взаимодействии с потребителями при отпуске продукции с прилавка/раздачи

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценивать качество и безопасность мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи и дополнительных ингредиентов к ним;
- организовывать их хранение в процессе приготовления;
- выбирать, подготавливать пряности, приправы, специи;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав холодных блюд, кулинарных изделий, закусок в соответствии с рецептурой;
- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа:
- использовать региональные продукты для приготовления холодных блюд кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продктов, домашней птицы, дичи
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи с учетом типа питания, их вида и кулинарных свойств:
 - охлаждать, хранить готовые мясные продукты с учетом требований к безопасности;
 - порционировть отварную, жареную, запеченую домашнюю птицу, дичь;
 - снимать кожу с отварного языка;
 - нарезать тонкими ломтиками мясные продукты вручную и на слайсере;
 - замачивать желатин, готовить мясное, куриное желе;

- украшать и заливать мясные продукты порциями;
- вынимать готовое желе из форм;
- доводить до вкуса;
- подбирать соусы, заправки, гарниры для холодных блюд с учетом их сочетаемости;
- выбирать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления;
- соблюдать санитарно-гигиенические требования при приготовлении холодных блюд, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи
- проверять качество готовых холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать, сервировать и оформлять холодные блюда, кулинарные изделия, закуски из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи для подачи с учетом рационального использования ресурсов, соблюдением требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать температуру подачи холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи;
- охлаждать и замораживать готовые холодные блюда, кулинарные изделия, закуски из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи с учетом требований к безопасности пищевых продуктов;
- хранить холодные блюда, кулинарные изделия, закуски из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи с учетом требований к безопасности готовой продукции;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос, для транспортирования
- рассчитывать стоимость, вести расчет с потребителем при отпуске продукции на вынос
- владеть профессиональной терминологией;
- консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи

- правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов;

- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов
- методы приготовления холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств продуктов;
- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, температура подачи холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи;
- органолептические способы определения готовности;
- ассортимент пряностей, приправ, используемых при приготовлении холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи, их сочетаемость с основными продуктами;
- нормы взаимозаменяемости основного сырья и дополнительных ингредиентов с учетом сезонности, региональных особенностей
- техника порционирования, варианты оформления холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи разнообразного ассортимента для подачи;
- виды, назначение посуды для подачи, контейнеров для отпуска на вынос холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи разнообразного ассортимента, в том числе региональных;
- методы сервировки и подачи, температура подачи холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи разнообразного ассортимента;
- правила хранения готовых холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи разнообразного ассортимента;
- требования к безопасности хранения готовых холодных блюд, кулинарных изделий, закусок из мяса, мясных продуктов, домашней птицы, дичи разнообразного ассортимента;
- правила и порядок расчета с потребителем при отпуске продукции на вынос;
- правила поведения, степень ответственности за правильность расчетов с потребителями;

- правила, техника общения с потребителями; - базовый словарный запас на иностранном языке ПК 4 1 Приготовление, Практический опыт в: Подготавливать подготовке, уборке рабочего места, подготовке к оформление И подготовка рабочее место, работе, проверке технологического К оборудование, сырье, оборудования, производственного инвентаря, реализации исходные материалы инструментов, весоизмерительных приборов; холодных подготовке к использованию обработанного горячих сладких приготовления сырья, полуфабрикатов, пищевых продуктов, холодных и горячих блюд, десертов, других расходных материалов напитков сладких блюд. разнообразного десертов, напитков Умения: ассортимента разнообразного выбирать, рационально размещать на рабочем ассортимента месте оборудование, инвентарь, посуду, сырье, В соответствии c материалы в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты; инструкциями И регламентами проводить текущую уборку рабочего места повара в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты; применять регламенты, стандарты и нормативнодокументацию, соблюдать техническую санитарные требования; выбирать применять И моющие И дезинфицирующие средства; владеть техникой ухода за весоизмерительным оборудованием; мыть вручную и в посудомоечной машине, чистить и раскладывать на хранение кухонную производственный посуду инвентарь соответствии со стандартами чистоты; соблюдать правила мытья кухонных ножей, острых, травмоопасных частей технологического оборудования; соблюдать условия хранения кухонной посуды, инвентаря, инструментов оборудование, выбирать производственный инвентарь, инструменты, посуду в соответствии с видом работ в зоне по приготовлению горячих блюд, кулинарных изделий, закусок; подготавливать работе, проверять К технологическое оборудование, производственный инвентарь, инструменты, весоизмерительные приборы в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты; соблюдать правила безопасности, техники пожарной безопасности, охраны труда выбирать, подготавливать материалы, посуду, контейнеры, оборудование упаковки, ДЛЯ хранения, подготовки транспортированию К готовых холодных и горячих сладких блюд, десертов, напитков

- оценивать наличие, проверять органолептическим способом качество, безопасность обработанного сырья, полуфабрикатов, пищевых продуктов, пряностей, приправ и других расходных материалов.
- осуществлять их выбор в соответствии с технологическими требованиями;
- обеспечивать их хранение в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты;
- своевременно оформлять заявку на склад

- требования охраны труда, пожарной безопасности и производственной санитарии в организации питания;
- виды, назначение, правила безопасной эксплуатации технологического оборудования, производственного инвентаря, инструментов, весоизмерительных приборов, посуды и правила ухода за ними;
- организация работ на участках (в зонах) по приготовлению холодных и горячих сладких блюд, десертов, напитков;
- последовательность выполнения технологических операций, современные методы приготовления холодных и горячих сладких блюд, десертов, напитков;
- регламенты, стандарты, в том числе система анализа, оценки и управления опасными факторами (система ХАССП) и нормативнотехническая документация, используемая при приготовлении холодных и горячих сладких блюд, десертов, напитков;
- возможные последствия нарушения санитарии и гигиены;
- требования к личной гигиене персонала при подготовке производственного инвентаря и кухонной посуды;
- правила безопасного хранения чистящих, моющих и дезинфицирующих средств, предназначенных для последующего использования;
- правила утилизации отходов;
- виды, назначение упаковочных материалов, способы хранения пищевых продуктов;
- способы и правила порционирования (комплектования), упаковки на вынос готовых холодных и горячих сладких блюд, десертов, напитков;
- условия, сроки, способы хранения холодных и горячих сладких блюд, десертов, напитков

	_	ассортимент, требования к качеству, условия и				
	сроки хранения сырья, продуктов, используемь					
при приготовлении холодных и горячих сла						
		блюд, десертов, напитков;				

правила оформления заявок на склад

ПК 4.2. Осуществлять приготовление, творческое оформление и подготовку к реализации холодных сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента

Практический опыт в:

- приготовлении, творческом оформлении и подготовке к реализации холодных сладких блюд, десертов
- ведении расчетов с потребителями при отпуске продукции на вынос, взаимодействии с потребителями при отпуске продукции с прилавка/раздачи

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценивать качество и безопасность основных продуктов и дополнительных ингредиентов;
- организовывать их хранение в процессе приготовления холодных сладких блюд, десертов с соблюдением требований по безопасности продукции, товарного соседства;
- выбирать, подготавливать ароматические вещества;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав холодных сладких блюд, десертов в соответствии с рецептурой;
- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа, сезонностью;
- использовать региональные продукты для приготовления холодных сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления холодных сладких блюд, десертов с учетом типа питания, вида основного сырья, его кулинарных свойств:
 - готовить сладкие соусы;
 - хранить, использовать готовые виды теста;
 - нарезать, измельчать, протирать вручную и механическим способом фрукты, ягоды;
 - варить фрукты в сахарном сиропе, воде, вине;
 - запекать фрукты;
 - взбивать яичные белки, яичные желтки, сливки;
 - подготавливать желатин, агар-агар;
 - готовить фруктовые, ягодные, молочные желе, муссы, кремы, фруктовые, ягодные самбуки;

- смешивать и взбивать готовые сухие смеси промышленного производства;
- использовать и выпекать различные виды готового теста;
- определять степень готовности отдельных полуфабрикатов, холодных сладких блюд, десертов;
- доводить до вкуса;
- выбирать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления
- проверять качество готовых холодных сладких блюд, десертов перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать, сервировать и оформлять холодные сладкие блюда, десерты для подачи с учетом рационального использования ресурсов, соблюдения требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать температуру подачи холодных сладких блюд, десертов;
- охлаждать и замораживать полуфабрикаты для холодных сладких блюд, десертов с учетом требований к безопасности пищевых продуктов;
- хранить свежеприготовленные холодные сладкие блюда, десерты, полуфабрикаты для них с учетом требований по безопасности готовой продукции;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос, для транспортирования
- рассчитывать стоимость, вести расчет с потребителем при отпуске продукции на вынос;
- владеть профессиональной терминологией;
- консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе холодных сладких блюд, десертов

- ассортимент, характеристика, правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для холодных сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов;
- методы приготовления холодных сладких блюд, десертов, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств основного продукта;

- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, температура подачи холодных сладких блюд, десертов;
- органолептические способы определения готовности;
- нормы, правила взаимозаменяемости продуктов;
- техника порционирования, варианты оформления холодных сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента для подачи;
- виды, назначение посуды для подачи, термосов, контейнеров для отпуска на вынос холодных сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента, в том числе региональных;
- методы сервировки и подачи, температура подачи холодных сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента;
- требования к безопасности хранения готовых холодных сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента;
- правила общения с потребителями;
- базовый словарный запас на иностранном языке;
- техника общения, ориентированная на потребителя

ПК 4.3. Осуществлять приготовление, творческое оформление и подготовку к реализации горячих сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента

Практический опыт в:

- приготовлении, творческом оформлении и подготовке к реализации горячих сладких блюд, десертов
- ведении расчетов с потребителями при отпуске продукции на вынос, взаимодействии с потребителями при отпуске продукции с прилавка/раздачи

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценка качества и безопасности основных продуктов и дополнительных ингредиентов;
- организовывать их хранение в процессе приготовления горячих сладких блюд, десертов с соблюдением требований по безопасности продукции, товарного соседства;
- выбирать, подготавливать ароматические вещества;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав горячих сладких блюд, десертов в соответствии с рецептурой;
- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа, сезонностью;

- использовать региональные продукты для приготовления горячих сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления горячих сладких блюд, десертов с учетом типа питания, вида основного сырья, его кулинарных свойств:
 - готовить сладкие соусы;
 - хранить, использовать готовые виды теста;
- нарезать, измельчать, протирать вручную и механическим способом фрукты, ягоды;
 - варить фрукты в сахарном сиропе, воде, вине;
- запекать фрукты в собственном соку, соусе, сливках;
- жарить фрукты основным способом и на гриле;
- проваривать на водяной бане, запекать, варить в формах на пару основы для горячих десертов;
- взбивать яичные белки, яичные желтки, сливки;
- готовить сладкие блинчики, пудинги, оладьи, омлеты, вареники с ягодами, шарлотки;
- смешивать и взбивать готовые сухие смеси промышленного производства;
- использовать и выпекать различные виды готового теста;
 - определять степень готовности отдельных полуфабрикатов, горячих сладких блюд, десертов;
 - доводить до вкуса;
 - выбирать оборудование,
 производственный инвентарь, посуду,
 инструменты в соответствии со способом приготовления;
 - выбирать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления;
- Проверять качество готовых горячих сладких блюд, десертов перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать, сервировать и оформлять горячие сладкие блюда, десерты для подачи с учетом рационального использования ресурсов, соблюдения требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать температуру подачи горячих сладких блюд, десертов;
- охлаждать и замораживать полуфабрикаты для горячих сладких блюд, десертов с учетом требований к безопасности пищевых продуктов;

- хранить свежеприготовленные горячие сладкие блюда, десерты, полуфабрикаты для них с учетом требований по безопасности готовой продукции;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос, для транспортирования
- рассчитывать стоимость, вести расчет с потребителем при отпуске продукции на вынос;
- владеть профессиональной терминологией;
- консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе горячих сладких блюд, десертов

- правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для горячих сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов;
- методы приготовления горячих сладких блюд, десертов, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств основного продукта;
- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, температура подачи хгорячих сладких блюд, десертов;
- органолептические способы определения готовности;
- нормы, правила взаимозаменяемости продуктов;
- техника порционирования, варианты оформления горячих сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента для подачи;
- виды, назначение посуды для подачи, термосов, контейнеров для отпуска на вынос горячих сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента, в том числе региональных;
- методы сервировки и подачи, температура подачи горячих сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента;
- требования к безопасности хранения готовых горячих сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента;
- базовый словарный запас на иностранном языке;
- техника общения, ориентированная на потребителя

ПК 4.4. Осуществлять приготовление, творческое оформление и подготовку к реализации холодных напитков разнообразного ассортимента

Практический опыт в:

- приготовлении, творческом оформлении и подготовке к реализации холодных напитков
- ведении расчетов с потребителями при отпуске продукции на вынос, взаимодействии с потребителями при отпуске продукции с прилавка/раздачи

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценка качества и безопасности основных продуктов и дополнительных ингредиентов;
- организовывать их хранение в процессе приготовления холодных напитков с соблюдением требований по безопасности продукции, товарного соседства;
- выбирать, подготавливать ароматические вещества;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав холодных напитков в соответствии с рецептурой;
- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа, сезонностью;
- использовать региональные продукты для приготовления холодных напитков разнообразного ассортимента
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления холодных напитков с учетом типа питания, вида основного сырья, его кулинарных свойств;
 - отжимать сок из фруктов, овощей, ягод;
 - смешивать различные соки с другими ингредиентам;
 - проваривать, настаивать плоды, свежие и сушеные, процеживать, смешивать настой с другими ингредиентами;
 - готовить морс, компоты, хлодные фруктовые напитки;
 - готовить квас из ржаного хлеба и готовых полуфабрикатов промышленного производства;
 - готовить лимонады;
 - готовить холодные алкогольные напитки;
 - готовить горячие напитки (чай, кофе) для подачи в холодном виде;
 - подготавливать пряности для напитков;
- определять степень готовности напитков;
- доводить их до вкуса;
- выбирать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления, безопасно его использовать;

- соблюдать санитарные правила и нормы в процессе приготовления
- проверять качество готовых холодных напитков перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать, сервировать и оформлять холодные напитки для подачи с учетом рационального использования ресурсов, соблюдения требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать температуру подачи холодных напитков;
- хранить свежеприготовленные холодные напитки с учетом требований по безопасности готовой продукции;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос, для транспортирования
- рассчитывать стоимость, вести расчет с потребителем при отпуске продукции на вынос;
- владеть профессиональной терминологией;
- консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе холодных напитков

- правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для холодных напитков разнообразного ассортимента;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов;
- методы приготовления холодных напитков, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств основного продукта;
- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, температура подачи холодных напитков;
- органолептические способы определения готовности;
- нормы, правила взаимозаменяемости продуктов
- техника порционирования, варианты оформления холодных напитков разнообразного ассортимента для подачи;
- виды, назначение посуды для подачи, термосов, контейнеров для отпуска на вынос холодных напитков разнообразного ассортимента, в том числе региональных;

	 методы сервировки и подачи, температура подачи холодных напитков разнообразного
	ассортимента;
	- требования к безопасности хранения готовых
	холодных напитков разнообразного ассортимента;
	– правила и порядок расчета с потребителем при
	отпуске продукции на вынос;
	– правила, техника общения с потребителями;
	 базовый словарный запас на иностранном языке
ПК 4.5.	Практический опыт в:
Осуществлять	– приготовлении, творческом оформлении и
приготовление,	подготовке к реализации горячих напитков;
творческое	– ведении расчетов с потребителями при отпуске
оформление и	продукции на вынос, взаимодействии с
подготовку к	потребителями при отпуске продукции с
реализации горячих	прилавка/раздачи
напитков	Умения:
разнообразного	- подбирать в соответствии с технологическими
ассортимента	требованиями, оценка качества и безопасности
	основных продуктов и дополнительных
	ингредиентов;
	– организовывать их хранение в процессе
	приготовления горячих напитков с соблюдением
	требований по безопасности продукции,
	товарного соседства; – выбирать, подготавливать ароматические
	вещества;
	 взвешивать, измерять продукты, входящие в
	состав горячих напитков в соответствии с
	рецептурой;
	- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в
	соответствии с нормами закладки, особенностями
	заказа, сезонностью;
	– использовать региональные продукты для
	приготовления горячих напитков разнообразного ассортимента
	– выбирать, применять комбинировать различные
	способы приготовления горячих напитков с
	учетом типа питания, вида основного сырья, его
	кулинарных свойств;
	- заваривать чай;
	- варить кофе в наплитной посуде и с
	помощью кофемашины;
	- готовить кофе на песке;
	- обжаривать зерна кофе;
	- варить какао, горячий шоколад;
	- готовить горячие алкогольные напитки;
	- подготавливать пряности для напитков;
	– определять степень готовности напитков;
	– доводить их до вкуса;

- выбирать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления, безопасно его использовать;
- соблюдать санитарные правила и нормы в процессе приготовления
- Проверять качество готовых горячих напитков перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать, сервировать и горячие напитки для подачи с учетом рационального использования ресурсов, соблюдения требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать температуру подачи горячих напитков;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос, для транспортирования;
- рассчитывать стоимость, вести расчет о потребителем при отпуске продукции на вынос;
- владеть профессиональной терминологией;
- консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе горячих напитков

- правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для горячих напитков разнообразного ассортимента;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов;
- методы приготовления горячих напитков, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств основного продукта;
- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, температура подачи горячих напитков;
- органолептические способы определения готовности;
- нормы, правила взаимозаменяемости продуктов
- техника порционирования, варианты оформления горячих напитков разнообразного ассортимента для подачи;
- виды, назначение посуды для подачи, термосов, контейнеров для отпуска на вынос горячих напитков разнообразного ассортимента, в том числе региональных;
- методы сервировки и подачи, температура подачи горячих напитков разнообразного ассортимента;

		 требования к безопасности хранения готовых горячих напитков разнообразного ассортимента; правила расчета с потребителями; базовый словарный запас на иностранном языке; техника общения, ориентированная на потребителя
Приготовление, оформление и подготовка к реализации хлебобулочных, мучных кондитерских изделий разнообразного ассортимента	ПК 5.1. Подготавливать рабочее место кондитера, оборудование, инвентарь, кондитерское сырье, исходные материалы к работе в соответствии с инструкциями и регламентами	Практический опыт в: — подготовке, уборке рабочего места кондитера, подготовке, уборке рабочего места кондитера, подготовке к работе, проверке технологического оборудования, производственного инвентаря, инструментов, весоизмерительных приборов — подготовке пищевых продуктов, других расходных материалов, обеспечении их хранения в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты Умения: — выбирать, рационально размещать на рабочем месте оборудование, инвентарь, посуду, сырье, материалы в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты; — проводить текущую уборку, поддерживать порядок на рабочем месте кондитера в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты; — применять регламенты, стандарты и нормативнотехническую документацию, соблюдать санитарные требования; — выбирать и применять моющие и дезинфицирующие средства; — владеть техникой ухода за весоизмерительным оборудованием; — мыть вручную и в посудомоечной машине, чистить и раскладывать на хранение посуду и производственный инвентарь в соответствии со стандартами чистоты; — соблюдать правила мытья кухонных ножей, острых, травмоопасных частей технологического оборудования; — обеспечивать чистоту, безопасность кондитерских мешков; — соблюдать условия хранения производственный инвентарь, инструменты посуду в соответствии с видом работ в кондитерском цехе; — подготавливать к работе, проверять технологическое оборудование, производственный инвентарь, инструменты, весоизмерительные приборы в соответствии с инструкциями и регламентами, стандартами чистоты;

- соблюдать правила техники безопасности, пожарной безопасности, охраны труда
- выбирать, подготавливать, рационально размещать на рабочем месте материалы, посуду, контейнеры, оборудование для упаковки, хранения, подготовки к транспортированию готовых хлебобулочных, мучных кондитерских изделий

- требования охраны труда, пожарной безопасности и производственной санитарии в организации питания;
- виды, назначение, правила безопасной эксплуатации технологического оборудования, производственного инвентаря, инструментов, весоизмерительных приборов, посуды и правила ухода за ними;
- организация работ в кондитерском цехе;
- последовательность выполнения технологических операций, современные методы изготовления хлебобулочных, мучных кондитерских изделий;
- регламенты, стандарты, в том числе система анализа, оценки и управления опасными факторами (система ХАССП) и нормативнотехническая документация, используемая при изготовлении хлебобулочных, мучных кондитерских изделий;
- возможные последствия нарушения санитарии и гигиены;
- требования к личной гигиене персонала при подготовке производственного инвентаря и производственной посуды;
- правила безопасного хранения чистящих, моющих и дезинфицирующих средств, предназначенных для последующего использования;
- правила утилизации отходов
- виды, назначение упаковочных материалов, способы хранения пищевых продуктов, готовых хлебобулочных, мучных кондитерских изделий;
- виды, назначение оборудования, инвентаря посуды, используемых для порционирования (комплектования), укладки готовых хлебобулочных, мучных кондитерских изделий;
- способы и правила порционирования (комплектования), укладки, упаковки на вынос готовых хлебобулочных, мучных кондитерских изделий;
- условия, сроки, способы хранения хлебобулочных, мучных кондитерских изделий
- ассортимент, требования к качеству, условия и сроки хранения сырья, продуктов, используемых

при приготовлении холодных и горячих сладких блюд, десертов, напитков; - правила оформления заявок на склад; – виды, назначение и правила эксплуатации приборов для экспресс оценки качества безопасности сырья, продуктов, материалов; ПК 5.2. Практический опыт в: - приготовлении и подготовке к использованию, Осуществлять приготовление хранении отделочных полуфабрикатов подготовку К Умения: использованию – подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценка качества и безопасности отделочных полуфабрикатов основных продуктов И дополнительных для хлебобулочных, ингредиентов; мучных кондитерских организовывать ИХ хранение процессе изделий приготовления отлелочных полуфабрикатов с соблюдением требований безопасности по продукции, товарного соседства; подготавливать выбирать, ароматические, красящие вещества учетом санитарных С требований к использованию пищевых добавок; взвешивать, измерять продукты, входящие в полуфабрикатов отделочных состав соответствии с рецептурой; осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа, сезонностью; использовать региональные продукты для приготовления отделочных полуфабрикатов; отделочные хранить, подготавливать полуфабрикаты промышленного производства: желе, гели, глазури, посыпки, фруктовые смеси, термостабильные начинки и пр. выбирать, применять комбинировать различные методы приготовления, подготовки отделочных полуфабрикатов: - готовить желе; хранить, подготавливать отделочные полуфабрикаты промышленного производства: гели, желе, глазури, посыпки, термостабильные начинки и пр.; - нарезать, измельчать, протирать вручную и механическим способом фрукты, ягоды, уваривать фруктовые смеси с сахарным песком до загустения; - варить сахарный сироп для промочки изделий; варить сахарный сироп и проверять его крепость (для приготовления помадки, украшений из карамели и пр.);

уваривать

приготовления тиража;

сахарный

для

сироп

- готовить жженый сахар;
- готовить посыпки;
- готовить помаду, глазури;
- готовить кремы с учетом требований к безопасности готовой продукции;
- определять степень готовности отделочных полуфабрикатов;
- доводить до вкуса, требуемой консистенции;
- выбирать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления
- проверять качество отделочных полуфабрикатов перед использованием или упаковкой для непродолжительного хранения;
- хранить свежеприготовленные отделочные полуфабрикаты, полуфабрикаты промышленного производства с учетом требований по безопасности готовой продукции;
- организовывать хранение отделочных полуфабрикатов

- ассортимент, товароведная характеристика, правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для отделочных полуфабрикатов;
- виды, характеристика, назначение, правила подготовки отделочных полуфабрикатов промышленного производства;
- характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов
- методы приготовления отделочных полуфабрикатов, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств основного продукта;
- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству отделочных полуфабрикатов;
- органолептические способы определения готовности;
- нормы, правила взаимозаменяемости продуктов;
- Условия, сроки хранения отделочных полуфабрикатов, в том числе промышленного производства
- требования к безопасности хранения отделочных полуфабрикатов

ПК 5.3. Осуществлять изготовление, творческое оформление, подготовку к реализации хлебобулочных изделий и хлеба разнообразного ассортимента

Практический опыт в:

- приготовлении, творческом оформлении и подготовке к реализации хлебобулочных изделий и хлеба разнообразного ассортимента;
- ведении расчетов с потребителями при отпуске продукции на вынос, взаимодействии с потребителями при отпуске продукции с прилавка/раздачи

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценка качества и безопасности основных продуктов и дополнительных ингредиентов;
- организовывать их хранение в процессе приготовления хлебобулочных изделий и хлеба с соблюдением требований по безопасности продукции, товарного соседства;
- выбирать, подготавливать ароматические, красящие вещества;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав хлебобулочных изделий и хлеба в соответствии с рецептурой;
- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа;
- использовать региональные продукты для приготовления хлебобулочных изделий и хлеба
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления хлебобулочных изделий и хлеба с учетом типа питания, вида основного сырья, его свойств:
 - подготавливать продукты;
 - замешивать дрожжевое тесто опарным и безопарным способом вручную и с использованием технологического оборудования;
 - подготавливать начинки, фарши;
 - подготавливать отделочные полуфабрикаты;
 - прослаивать дрожжевое тесто для хлебобулочных изделий из дрожжевого слоеного теста вручную и с использованием механического оборудования;
 - проводить формование, расстойку, выпечку, оценку готовности выпеченных хлебобулочных изделий и хлеба;
 - проводить оформление хлебобулочных изделий;
- выбирать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления

- проверять качество хлебобулочных изделий и хлеба перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать (комплектовать) с учетом рационального использования ресурсов, соблюдения требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать условия хранения хлебобулочных изделий и хлеба с учетом требований по безопасности готовой продукции;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос для транспортирования хлебобулочных изделий и хлеба
- рассчитывать стоимость, вести расчеты опотребителями;
- владеть профессиональной терминологией;
- консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе хлебобулочных изделий и хлеба

- ассортимент, характеристика, правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для хлебобулочных изделий и хлеба разнообразного ассортимента;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов;
- методы приготовления хлебобулочных изделий и хлеба, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств основного продукта;
- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, хлебобулочных изделий и хлеба;
- органолептические способы определения готовности выпеченных изделий;
- нормы, правила взаимозаменяемости продуктов;
- техника порционирования (комплектования), складирования для непродолжительного хранения хлебобулочных изделий и хлеба разнообразного ассортимента;
- виды, назначение посуды для подачи, контейнеров для отпуска на вынос хлебобулочных изделий и хлеба разнообразного ассортимента, в том числе региональных;

- методы сервировки и подачи хлебобулочных изделий и хлеба разнообразного ассортимента;
- требования к безопасности хранения готовых хлебобулочных изделий и хлеба разнообразного ассортимента;
- правила маркирования упакованных хлебобулочных изделий и хлеба разнообразного ассортимента, правила заполнения этикеток
- правила и порядок расчета с потребителями при отпуске продукции на вынос;
- базовый словарный запас на иностранном языке;
- техника общения, ориентированная на потребителя

ПК 5.4.

Осуществлять изготовление, творческое оформление, подготовку к реализации мучных кондитерских изделий разнообразного ассортимента

Практический опыт в:

- приготовлении, творческом оформлении и подготовке к реализации мучных кондитерских изделий разнообразного ассортимента;
- ведении расчетов с потребителями при отпуске продукции на вынос, взаимодействии с потребителями при отпуске продукции с прилавка/раздачи

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценка качества и безопасности основных продуктов и дополнительных ингредиентов;
- организовывать их хранение в процессе приготовления мучных кондитерских изделий с соблюдением требований по безопасности продукции, товарного соседства;
- выбирать, подготавливать ароматические, красящие вещества;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав мучных кондитерских изделий в соответствии с рецептурой;
- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа;
- использовать региональные продукты для приготовления мучных кондитерских изделий
- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления мучных кондитерских изделий с учетом типа питания, вида основного сырья, его свойств:
 - подготавливать продукты;
 - готовить различные виды теста: пресное сдобное, песочное, бисквитное, пресное слоеное, заварное, воздушное, пряничное вручную и с использованием технологического оборудования;
 - подготавливать начинки, отделочные полуфабрикаты;

- проводить формование, расстойку, выпечку, оценку готовности выпеченных мучных кондитерских изделий;
- проводить оформление мучных кондитерских изделий;
- выбирать, безопасно использовать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления
- проверять качество мучные кондитерские изделия перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать (комплектовать) с учетом рационального использования ресурсов, соблюдения требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать условия хранения мучных кондитерских изделий с учетом требований по безопасности готовой продукции;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос для транспортирования мучных кондитерских изделий
- рассчитывать стоимость, вести расчеты с потребителями;
- владеть профессиональной терминологией;
- консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе мучных кондитерских изделий

- ассортимент, характеристика, правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для мучных кондитерских изделий разнообразного ассортимента;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов;
- методы приготовления мучных кондитерских изделий, правила их выбора с учетом типа питания, кулинарных свойств основного продукта;
- виды, назначение и правила безопасной эксплуатации оборудования, инвентаря инструментов;
- ассортимент, рецептуры, требования к качеству, мучных кондитерских изделий;
- органолептические способы определения готовности выпеченных изделий;
- нормы, правила взаимозаменяемости продуктов;

- техника порционирования (комплектования), складирования для непродолжительного хранения мучных кондитерских изделий разнообразного ассортимента;

 вилы назначение посулы для полачи
- виды, назначение посуды для подачи, контейнеров для отпуска на вынос мучных кондитерских изделий разнообразного ассортимента, в том числе региональных;
- методы сервировки и подачи мучных кондитерских изделий разнообразного ассортимента;
- требования к безопасности хранения готовых мучных кондитерских изделий разнообразного ассортимента;
- правила маркирования упакованных мучных кондитерских изделий разнообразного ассортимента, правила заполнения этикеток
- базовый словарный запас на иностранном языке;
- техника общения, ориентированная на потребителя

ПК

Осуществлять изготовление, творческое оформление, подготовку к реализации пирожных и тортов разнообразного ассортимента

5.5.

Практический опыт:

- подготовка основных продуктов и дополнительных ингредиентов
- приготовление мучных кондитерских изделий разнообразного ассортимента
- Хранение, отпуск, упаковка на вынос мучных кондитерских изделий разнообразного ассортимента
- ведение расчетов с потребителями при отпуске продукции на вынос;
- взаимодействие с потребителями при отпуске продукции с прилавка/раздачи

- подбирать в соответствии с технологическими требованиями, оценка качества и безопасности основных продуктов и дополнительных ингредиентов;
- организовывать их хранение в процессе приготовления пирожных и тортов с соблюдением требований по безопасности продукции, товарного соседства;
- выбирать, подготавливать ароматические, красящие вещества;
- взвешивать, измерять продукты, входящие в состав пирожных и тортов в соответствии с рецептурой;
- осуществлять взаимозаменяемость продуктов в соответствии с нормами закладки, особенностями заказа;
- использовать региональные продукты для приготовления пирожных и тортов

- выбирать, применять комбинировать различные способы приготовления пирожных и тортов с учетом типа питания:
 - подготавливать продукты;
 - готовить различные виды теста: пресное сдобное, песочное, бисквитное, пресное слоеное, заварное, воздушное, пряничное вручную и с использованием технологического оборудования;
 - подготавливать начинки, кремы, отделочные полуфабрикаты;
 - проводить формование рулетов из бисквитного полуфабриката;
 - готовить, оформлять торты, пирожные с учетом требований к безопасности готовой продукции;
- выбирать, безопасно использовать оборудование, производственный инвентарь, посуду, инструменты в соответствии со способом приготовления
- проверять качество пирожных и тортов перед отпуском, упаковкой на вынос;
- порционировать (комплектовать) с учетом рационального использования ресурсов, соблюдения требований по безопасности готовой продукции;
- соблюдать выход при порционировании;
- выдерживать условия хранения пирожных и тортов с учетом требований по безопасности готовой продукции;
- выбирать контейнеры, эстетично упаковывать на вынос для транспортирования пирожных и тортов
- рассчитывать стоимость,
- владеть профессиональной терминологией;
- консультировать потребителей, оказывать им помощь в выборе пирожных и тортов

Знания:

- ассортимент, характеристика, правила выбора основных продуктов и дополнительных ингредиентов с учетом их сочетаемости, взаимозаменяемости;
- критерии оценки качества основных продуктов и дополнительных ингредиентов для пирожных и тортов разнообразного ассортимента;
- виды, характеристика региональных видов сырья, продуктов;
- нормы взаимозаменяемости сырья и продуктов;
- методы приготовления пирожных и тортов, правила их выбора с учетом типа питания;

	виды, назначение и правила безопасной
	эксплуатации оборудования, инвентаря
	инструментов;
-	ассортимент, рецептуры, требования к качеству,
	пирожных и тортов;
-	органолептические способы определения
	готовности выпеченных и отделочных полуфабрикатов;
-	нормы, правила взаимозаменяемости продуктов;
-	техника порционирования (комплектования),
	складирования для непродолжительного
	хранения пирожных и тортов разнообразного
	ассортимента;
-	виды, назначение посуды для подачи,
	контейнеров для отпуска на вынос пирожных и
	тортов разнообразного ассортимента, в том
	числе региональных;
	методы сервировки и подачи пирожных и тортов разнообразного ассортимента;
	требования к безопасности хранения готовых
	пирожных и тортов разнообразного
	ассортимента;
_	правила маркирования упакованных пирожных
	и тортов разнообразного ассортимента, правила
	заполнения этикеток
_	правила, техника общения с потребителями;
	базовый словарный запас на иностранном языке

Раздел 5. Структура образовательной программы

- 5.1. Учебный план (Приложение 2)
- 5.2. Календарный учебный график (Приложение 3)

Раздел 6. Условия реализации образовательной деятельности

- 6.1. Требования к материально техническому оснащению образовательной программы
- 6.1.1. Специальные помещения представляют собой учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы, мастерские и лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов.

Перечень специальных помещений.

Кабинеты:

социально-экономических дисциплин;

микробиологии, физиологии питания, санитарии и гигиены;

товароведения продовольственных товаров;

технологии кулинарного и кондитерского производства;

английского языка;

безопасности жизнедеятельности и охраны труда;

технического оснащения и организации рабочего места.

Лаборатории:

учебная кухня ресторана (с зонами для приготовления холодных, горячих блюд, кулинарных изделий, сладких блюд, десертов и напитков);

учебный кондитерский цех.

Спортивный комплекс:

спортивный зал;

тренажерный зал;

открытый стадион широкого профиля с элементами полосы препятствий;

стрелковый тир.

Залы:

Библиотека, читальный зал с выходом в интернет.

Актовый зал.

Основная профессиональная образовательная программа обеспечена необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения.

Библиотечный фонд КГБПОУ «ПИК» укомплектован печатными изданиями или электронными изданиями по каждой дисциплине, модулю из расчета одно печатное или электронное издание по каждой дисциплине, модулю на одного обучающегося.

Библиотечный фонд КГБПОУ «ПИК» укомплектован печатными изданиями основной и дополнительной учебной литературы, вышедшими за последние 5 лет.

При использовании электронных изданий КГБПОУ «ПИК» обеспечивает каждого обучающегося рабочим местом в компьютерном кабинете в соответствии с объемом изучаемых дисциплин.

Основная профессиональная образовательная программа подготовки квалифицированных рабочих по профессии 43.01.09 Повар, кондитер обеспечена комплектом учебно – методической документации, который включает:

- Учебный план;
- График учебного процесса;
- Рабочие программы общеобразовательных предметов;
- Рабочие программы общепрофессиональных дисциплин;
- Рабочие программы профессионального цикла;
- Фонды оценочных средств.

Фонды оценочных средств формируются для контроля и оценки результатов подготовки и учета индивидуальных образовательных достижений, обучающихся и используются для проведения: текущего контроля успеваемости; промежуточной аттестации обучающихся; государственной итоговой аттестации обучающихся.

Фонды оценочных средств для промежуточной аттестации по дисциплинам и междисциплинарным курсам в составе профессиональных модулей разрабатываются и утверждаются КГБПОУ «ПИК» самостоятельно.

Фонды оценочных средств для экзамена квалификационного по профессиональным модулям разрабатываются и утверждаются КГБПОУ «ПИК» после предварительного положительного заключения работодателей.

Фонды оценочных средств разрабатываются в соответствии с «Положением о фонде оценочных средств КГБПОУ «ПИК».

Качество основной профессиональной образовательной программы определяется в рамках системы внутренней оценки.

- 6.1.2. Материально техническое оснащение лабораторий, мастерских и баз практики по профессии 43.01.09 Повар, кондитер.
- 6.1.2.1. КГБПОУ «ПИК» располагает материально технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной,

практической работы обучающихся, предусмотренных учебным планом и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

Сведения о материально-техническом обеспечении основной образовательной программы среднего профессионального образования по профессии 43.01.09 Повар, кондитер:

		T.T.
№ п/п	Наименование учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, иных видов учебной деятельности, предусмотренных учебным планом образовательной программы	Наименование помещений для проведения всех видов учебной деятельности, предусмотренной учебным планом, в том числе помещения для самостоятельной работы, с указанием перечня основного оборудования, учебно-наглядных пособий и используемого программного обеспечения
1	2	3
1.	Общепрофессиональный цикл	
2.	ОП.01 Основы микробиологии, физиологии питания, санитарии и гигиены	Кабинет физиологии питания, санитарии и гигиены совмещен с кабинетом химии и биологии (ауд.205) Проектор — 1 шт., экран — 1 шт., персональный компьютер — 1 шт., принтер — 1 шт., стол ученический — 28 шт., тематические плакаты: среда обитания микроорганизмов-1 шт., белки-1 шт., жиры-1 шт., углеводы-1 шт., пищеварение и усвояемость пищи-1 шт., обмен веществ и энергии-1 шт., раздаточный материал -75 шт., презентации -25 шт. Картотека комплексного оборудования: тематические презентации —16 шт., тематические папки — 5 шт., комплекты презентационных слайдов— 7 шт., видеофильмы- 12 шт., раздаточный материал - 20 шт., схемы-конспекты — 20 шт., задания для самостоятельной работы -20 шт., тестовые задания для
		промежуточного и итогового контроля.
3.	ОП.02 Основы товароведения продовольственных товаров	Кабинет товароведения продовольственных товаров (ауд.402) Проектор – 1 шт., экран на штативе – 1 шт., персональный компьютер – 1 шт., Тематические папки: Классификация и качество продовольственных товаров – 1шт, консервирование пищевых продуктов – 1шт, маркировка и штриховое кодирование продовольственных товаров – 1шт, основы стандартизации и сертификации продовольственных товаров – 1шт, химический состав пищевых продуктов -1шт, энергетическая ценность пищевых продуктов -1шт, зерно и продукты его переработки -3шт, плодоовощные продукты -4шт, молочные продукты – 2шт, рыбные продукты -2шт, мясные продукты -5шт, яйца и яичные продукты -1шт, вкусовые продукты -3шт, кондитерские товары -2шт, пищевые жиры – 1шт, пищевые концентраты 1 —шт. итого 30шт. Раздаточный материал по всем темам - 130шт, Презентации по темам — 25 шт. Плакаты - 40шт.
4.	ОП.03 Техническое	Кабинет технического оснащения и организации рабочего места (ауд.302)
	оснащение и организация рабочего места	стол ученический-14 шт., стул ученический- 28 шт., аудиторная доска- 1 шт., стенды-6 шт., персональный компьютер-1 шт., видеопроектор – 1 шт., экран – 1 шт., принтер – 1 шт., сканер – 1 шт. Макеты: мясорубка – 1 шт., мясорыхлитель – 1 шт., овощерезательная машина – 1 шт. универсальный привод – 1 шт, набор венчиков для взбивания – 7 шт. Плоскостные пособия – 5 шт. Тематические папки: Классификация и характеристика основных типов организаций питания -1шт, принципы организации кулинарного и кондитерского производства -1 шт., механическое оборудование — 1шт, тепловое оборудование -4 шт., итого 4штук. Весы настольные, циферблатные - 2шт., Весы электронные -2шт, Раздаточный материал по всем темам — 120 шт. Презентации по темам — 24шт. Плакаты по темам - 16 шт. Рекомендации по выполнению практических работ — 1 шт., методические рекомендации по выполнению самостоятельной работы (сборник) - 1 шт., сборник тестовых заданий для промежуточного и итогового контроля — 1 шт.
5.	ОП.04 Экономические и правовые основы производственной деятельности	Кабинет социально - экономических дисциплин (ауд. 405) стол ученический-15 шт., стул ученический- 30 шт., аудиторная доска- 1 шт., стенды-6 шт., персональный компьютер-1 шт., видеопроектор – 1 шт., экран – 1 шт., принтер – 1 шт., сканер – 1 шт.

		T 20
		Презентации -28 шт., тематические папки -4 , раздаточный материал в наличии. Рекомендации по выполнению практических работ -1 шт., методические рекомендации по выполнению самостоятельной работы (сборник) - 1 шт., сборник тестовых заданий для промежуточного и итогового контроля -1 шт.
6.	ОП.05 Основы калькуляции	Кабинет технического оснащения и организации рабочего места (ауд.302)
	и учета	Проектор -1 шт., экран на штативе -1 шт., персональный компьютер -1 шт. принтер -1 шт., стол ученический -14 шт., стул ученический -28 шт. Макеты: мясорубка -1 шт., мясорыхлитель -1 шт., овощерезательная машина -1 шт. универсальный привод -1 шт., набор венчиков для взбивания -7 шт.
		Плоскостные пособия — 5 шт. Тематические папки: Классификация и характеристика основных типов организаций питания -1шт, принципы организации кулинарного и кондитерского производства -2 шт., механическое оборудование — 4 шт., тепловое оборудование — 4 шт., итого 11штук. Весы настольные, циферблатные -5шт., Весы электронные -3шт, Макеты весов ЦН-10 -2шт, Макет холодильной витрины — 1шт, Раздаточный материал по всем темам — 120 шт. Презентации по темам — 15 шт. Плакаты по темам — 20 шт.
7	OH 06 O	*
7.	ОП.06 Охрана труда	Кабинет безопасности жизнедеятельности и охраны труда (ауд. 206) стол ученический-15 шт., стул ученический- 30 шт., аудиторная доска- 1 шт., стенды-5 шт., персональный компьютер-1 шт., видеопроектор – 1 шт., экран – 1 шт., принтер – 1 шт.
8.	ОП.07 Иностранный язык в	Кабинет иностранного языка (ауд. 301)
	профессиональной	Персональный компьютер – 1шт., проектор-1 шт., принтер – 1 шт., стол
	деятельности	ученический – 15шт., стул ученический - 30 шт., стенды – 10 шт. тематические
		папки – 83 шт. плакаты – 60 шт. наглядные пособия – 120 шт. сборники
		итоговых тестов по английскому языку – 12 шт. аудиозаписи-35 шт. слайды
		(диапозитивы) -50 шт. таблицы – 30 шт.
9.	ОП.08. Безопасность	Кабинет безопасности жизнедеятельности и охраны труда (ауд. 206)
	жизнедеятельности	стол ученический-15 шт., стул ученический- 30 шт., аудиторная доска- 1 шт.,
		стенды-5 шт., персональный компьютер-1 шт., видеопроектор – 1 шт., экран
		− 1 шт., пневматическая винтовка- 2 шт., флаг «ВВС», флаг «Андреевский»,
		флаг «Сухопутных войск», автомат АК-74, Пистолет пневматический - 2 шт.,
		макет АКМ-103, тренажер сердечно-мышечный и мозговой реанимации
		«Максим II-01», манометр – 1 шт., дозиметр бытовой – 1 шт., противогаз
		пожарный ГП-7 – 6 шт., тонометр OMRON M2 BASIC – 1 шт., граната для метания тренировочная 0,7 кг, общевойсковой защитный костюм (ОЗК) – 1
		шт.
10.	ОП 09 Физическая культура	Спортивный комплекс (спортивный зал, открытый стадион широкого
10.	Отт. о у чтэн геская культура	профиля с элементами полосы препятствий)
		Спортивный зал: стенка гимнастическая - 1; брусья параллельные-1; канат
		гимнастический подвесной -1; козел гимнастический -1; штанга разборная-1;
		стойка для штанги -1; конь гимнастический-1; мостик деревянный-1;
		скамейки гимнастические-3; барьер легкоатлетический-6; маты
		гимнастические-8; колодки стартовые-2;стол теннисный-4; устройство для
		прыжков в высоту-2; площадка для игры в баскетбол-2; учебное место для
		развития силы -2; наклонная доска-1; форма баскетбольная -15; форма
		волейбольная-10; форма футбольная-18; гантели -15; штанга разборная -4;
		скакалки гимнастические -2; гранаты - 10 (700г., 500г.); ядро: 7,257г., 5000г.,
		4000г.; диск: 200г., 1500г., 1000г.; копье 800г., 600г.; гиря: 7 шт.; гантели – 8; мяч волейбольный – 10; мяч футбольный – 14; мяч баскетбольный -14; мяч
		беговой – 10; клюшка хоккейная – 15; сетка волейбольная -3; сетка теннисная
		-5; палка гимнастическая -10 ; стол теннисный -5 .
		Тренажерный зал
		тренажер «Беговая дорожка»; тренажер «Велосипед»; тренажер для жима;
		тренажер для ног; тренажер для плеч; тренажер сил; тренажер сил Н62016;
		стептренажер; тренажер «Супержим многофункциональный»; тренажер для
		поднятия коленей и отжимания; тренажер «Бицепс»; тренажер «Римское
		туловище»; тренажер мышц груди; тренажер пресса рук; тренажер развития
	107100	мышц; тренажер универсальный; персональный компьютер-1 шт
11.	ОП.10 Этика и психология	Кабинет социально - экономических дисциплин (ауд. 405)
	профессиональной	стол ученический-15 шт., стул ученический- 30 шт., аудиторная доска-1 шт.,
	деятельности	стенды-5 шт., персональный компьютер-1 шт., принтер – 1 шт.,,

		видеопроектор – 1 шт., экран – 1 шт., плакаты в наличии, презентации – 35,
		тематические папки – 30 шт., раздаточный материал в наличии.
12.	ОП.11 Организация обслуживания на	Кабинет технического оснащения и организации рабочего места (ауд.302) стол ученический-14 шт., стул ученический- 28 шт., аудиторная доска- 1 шт.,
	предприятиях	стенды-6 шт., персональный компьютер-1 шт., видеопроектор – 1 шт., экран –
	общественного питания	1 шт., принтер – 1 шт., сканер – 1 шт. тематические презентации – 32 шт., видеофильмы - 2 шт., раздаточный
		материал – 36 шт. конспекты + 14 шт. практические работы, методические
		рекомендации по выполнению самостоятельной работы (сборник) - 1 шт.,
		сборник тестовых заданий для промежуточного и итогового контроля – 1 шт.,
		плакаты – 10 шт.
		Столовая посуда (тарелки – 20 шт., вилки – 20 шт., ножи – 20 шт., фужеры –
		20 шт., стаканы – 20 шт., чайные пары – 4 шт., чайники-заварники – 2 шт.,
12	OH 12 H. 1	супницы – 4 шт., посуда – 15 шт., скатерти – 4 шт., салфетки – 16 шт.
13.	ОП.12 Информационные технологии в	Кабинет информатики (ауд.204) Персональные компьютеры – 12шт., персональный компьютер преподавателя
	профессиональной	— 1 шт., принтер — 1 шт., многофункциональное устройство — 1 шт., плоттер —
	деятельности	1 шт., сканер – 1 шт., акустическая система – 1 шт., видеопроектор – 1 шт.,
	деятельности	экран на штативе -1 шт., ламинатор -1 шт., брошюратор -1 шт., резак -1
		шт., стол ученический-25 шт., стул ученический- 25 шт., стол преподавателя
		− 1 шт., стул преподавателя − 2 шт., учебный стенд «Техника безопасности» -
		1 шт., презентации по темам, раздаточный материал по темам.
14.	ОП.13 Основы	Кабинет социально - экономических дисциплин (ауд. 405)
	предпринимательства	стол ученический-15 шт., стул ученический- 30 шт., аудиторная доска-1 шт., стенды-5 шт., персональный компьютер-1 шт., принтер – 1 шт.,
		видеопроектор – 1 шт., экран – 1 шт., плакаты в наличии, презентации – 35,
		тематические папки – 30 шт., раздаточный материал в наличии.
15.	ОП.14 Основы финансовой	Кабинет социально - экономических дисциплин (ауд. 405)
	грамотности	стол ученический-15 шт., стул ученический- 30 шт., аудиторная доска-1 шт.,
		стенды-5 шт., персональный компьютер-1 шт., принтер – 1 шт,
		видеопроектор – 1 шт., экран – 1 шт., плакаты в наличии, презентации – 35,
16.	Профессиональный цикл	тематические папки – 30 шт., раздаточный материал в наличии.
10.	Профессиональные модули	
17.	ПМ 01 Приготовление и	Кабинет технологии кулинарного и кондитерского производства (ауд.302)
	подготовка к реализации	Стол ученический-14 шт., стул ученический- 28 шт., аудиторная доска- 1 шт.,
	полуфабрикатов для	стенды-4 шт., персональный компьютер-1 шт., видеопроектор – 1 шт., экран –
	блюд, кулинарных изделий разнообразного	1 шт., принтер – 1 шт., сканер – 1 шт. Картотека комплексного оборудования: тематические презентации –19 шт.,
	ассортимента	тематические папки – 2 шт., видеофильмы- 10 шт., раздаточный материал –36
	МДК.01.01. Организация	шт. конспекты + 10 шт. практические работы, методические рекомендации по
	приготовления, подготовки	выполнению самостоятельной работы (сборник) - 1 шт., сборник тестовых
	к реализации и хранения	заданий для промежуточного и итогового контроля – 1 шт., плакаты – 3 шт.
	кулинарных	Макеты: мясорубка – 1 шт., мясорыхлитель – 1 шт., овощерезательная машина
18.	полуфабрикатов	 1 шт. универсальный привод – 1 шт., набор венчиков для взбивания – 7 шт.
10.	МДК.01.02 Процессы приготовления, подготовки	
	к реализации кулинарных	
	полуфабрикатов	
19.	ПМ 02 Приготовление,	Кабинет технологии кулинарного и кондитерского производства (ауд.302)
	оформление и подготовка к	Стол ученический-14 шт., стул ученический- 28 шт., аудиторная доска- 1 шт.,
	реализации горячих блюд,	стенды-4 шт., персональный компьютер -1 шт., видеопроектор – 1 шт., экран
	кулинарных изделий,	1 шт., принтер – 1 шт., сканер – 1 шт. Натуральные образцы - 12 шт. Плоскостные пособия – 24 шт. Презентации –
	закусок разнообразного ассортимента	67шт. Плакаты – 16 шт. Тематические папки – 10 шт. Раздаточный материал
	accopinating	- конспекты 70 шт. Тестовые задания - комплект. Инструкционные карты – 60
	МДК.02.01 Организация	шт. Инструкционные схемы – 60 шт. Технологические карты - 142 шт.
	приготовления, подготовки	методические рекомендации по выполнению самостоятельной работы
	к реализации и презентации	(сборник) - 1 шт., сборник тестовых заданий для промежуточного и итогового
	горячих блюд, кулинарных	контроля – 1 шт., плакаты – 12 шт.
20.	изделий, закусок МДК.02.02 Процессы	-
20.	приготовления, подготовки	
	приготовления, подготовки	1

	к реализации и презентации горячих блюд, кулинарных изделий, закусок	
21.	ПМ 03 Приготовление, оформление и подготовка к реализации холодных блюд, кулинарных изделий, закусок разнообразного ассортимента МДК.03.01 Организация приготовления, подготовки к реализации и презентации холодных блюд, кулинарных изделий, закусок МДК.03.02 Процессы приготовления, подготовки к реализации и презентации холодных блюд, кулинарных изделий, закусок	Кабинет технологии кулинарного и кондитерского производства (ауд.302) Проектор — 1 шт., экран на штативе — 1 шт., ноутбук — 1 шт. Плоскостные пособия — 20 шт. Презентации — 5 шт. Платы — 3 шт. Тематические папки: Характеристика процессов приготовления, подготовки к реализации и хранения холодных блюд, кулинарных изделий и закусок — 1 шт. Организация и техническое оснащение работ по приготовлению, хранению, подготовке к реализации холодных блюд, кулинарных изделий, закусок — 1 шт. Приготовление, подготовка к реализации холодных соусов, салатных заправок — 1шт. Приготовление, подготовка к реализации салатов разнообразного ассортимента — 1 шт. Приготовление, подготовка к реализации бутербродов, холодных закусок — 1 шт. Приготовление, подготовка к реализации холодных блюд из рыбы, мяса, птицы — 1 шт. Раздаточный материал — 170 шт. Тестовые задания — комплект. Инструкционные карты — 43 шт. Инструкционные схемы — 20 шт. Технологические карты — 25 шт.
22.	ПМ 04 Приготовление, оформление и подготовка к реализации холодных и горячих сладких блюд, десертов, напитков разнообразного ассортимента МДК.04.01Организация приготовления, подготовки к реализации горячих и холодных сладких блюд, десертов, напитков МДК.04.02 Процессы приготовления, подготовки к реализации горячих и холодных сладких блюд, десертов, напитков	Кабинет технологии кулинарного и кондитерского производства (ауд.302) Проектор — 1 шт., экран на штативе — 1 шт., ноутбук — 1 шт. Обучающие диски: Приготовление сладких блюд и напитков — 20 шт. Презентации — 5 шт. Плоскостные пособия — 20 шт. Плакат — 1 шт. Тематические папки: Характеристика процессов приготовления, подготовки к реализации и хранению холодных и горячих десертов, напитков сложного ассортимента 1 шт. Организация и техническое оснащение работ по приготовлению, хранению, подготовке к реализации холодных и горячих десертов, напитков — 1 шт. Приготовление, подготовка к реализации холодных сладких блюд, десертов разнообразного ассортимента — 1 шт. Приготовление, подготовка к реализации горячих сладких блюд, десертов — 1 шт. Приготовление, подготовка к реализации холодных напитков сложного ассортимента — 1 шт. Приготовление, подготовка к реализации горячих напитков сложного ассортимента — 1 шт. Раздаточный материал — 172 шт. Тестовые задания — комплект. Инструкционные карты — 35 шт. Инструкционные схемы — 25 шт. Технологические карты — 27 шт.
23.	ПМ 05Приготовление, оформление и подготовка к реализации хлебобулочных, мучных кондитерских изделий разнообразного ассортимента МДК.05.01 Организация приготовления, подготовки к реализации хлебобулочных, мучных кондитерских изделий МДК.05.02 Процессы приготовления, подготовки к реализации хлебобулочных, мучных кондитерских изделий мучных кондитерских изделий к реализации хлебобулочных, мучных кондитерских изделий	Кабинет технологии кулинарного и кондитерского производства (ауд.302) Стол ученический-14 шт., стул ученический- 28 шт., аудиторная доска- 1 шт., стенды-4 шт., персональный компьютер -1 шт., видеопроектор — 1 шт., экран — 1 шт., принтер — 1 шт., сканер — 1 шт. Натуральные образцы — 24 шт. Плоскостные пособия — 18 шт. Презентации — 57шт. Плакаты — 12 шт. Тематические папки — 7 шт. Раздаточный материал — конспекты 84 шт. Тестовые задания — комплект. Инструкционные карты — 86 шт. Инструкционные схемы — 86 шт. Технологические карты — 97 шт. методические рекомендации по выполнению самостоятельной работы (сборник) - 1 шт., сборник тестовых заданий для промежуточного и итогового контроля — 1 шт., плакаты — 12 шт.
24.	УП Учебная практика	Учебная лаборатория с зонами для приготовления холодных, горячих блюд, кулинарных изделий, хлебобулочных, мучных и кондитерских изделий, сладких блюд и напитков (ауд.) плита электрическая ПЭП 0,51-3шт., холодильник «DAEWOO-FR 2705»; холодильник «Indesit», блендер B-1102; весы электр. «CAS SW-10» - 3 шт.; «CAS SW-15»; водонагреватель «THERMEX- 50VS»; миксер «ККМ-760»; миксер «Bosh» - 7 шт.,печь СВЧ «LG-4022G»; кофемолка «Scarlett 010»; чайник эл. «Vitec 1152»; жарочный шкаф; комбайн «Scarlett -440»; кофемолка «BOSCH 6003»; миксер «Philips 1561»; миксер «Scarlett 043»; миксер «Vitec

1405»; весы электронные CAS SW-5; мясорубка «Moulinex -14е»; мясорубка
MEM 12E; печь конвекц. – 2 шт., BRID MAXI; рисоварка эл.; слайсер;
пароварка эл. «Scarlett -043»; печь СВЧ «LG-2322A»; сковорода-жаровня эл.,
пароконвектомат Tecnoeka EKF 711Г, тестораскаточная машина, миксер
электрический KENWOOD- 2 шт., кофеварка Polaris, гриль Bosh,
посудомоечная машина Dext, морозильный прилавок – 2шт., индукционная
плита – 5 шт., чайник эл. «Vitec 1152».

6.1.2.2. Требования к оснащению баз практик

Практика является обязательным разделом программы подготовки по профессии 43.01.09 Повар, кондитер. Она представляет собой вид учебной деятельности, направленной на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций в процессе выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью. При реализации программы подготовки по профессии 43.01.09 Повар, кондитер предусматриваются следующие виды практик: учебная и производственная.

Часть учебой практики реализуется в учебных мастерских КГБПОУ «ПИК», в которых имеется в наличии все необходимое оборудование, инструменты, расходные материалы, обеспечивающие выполнение всех видов работ, определенных содержанием ФГОС СПО.

Часть учебной практики и производственная практика проводится в организациях, направление деятельности которых, соответствует профилю подготовки обучающихся.

6.2. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы

Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками колледжа, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 33 Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуги гостеприимства, общественное питание и пр.) и имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет.

Квалификация педагогических работников соответствует квалификационным требованиям, указанным в профессиональном стандарте «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования», утвержденном приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 8 сентября 2015 г. № 608н.

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 33 Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуги гостеприимства, общественное питание и пр.), не реже 1 раза в 3 года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее 3 лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 33 Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуги гостеприимства, общественное титание и пр.), в общем числе педагогических работников, реализующих образовательную программу, должна быть не менее 25 процентов.

Сведения о педагогических работниках, участвующих в реализации основной образовательной программы по профессии 43.01.09 Повар, кондитер

№ Наименование п/п предметов, дисциплин (м практики, ин учебной деяте предусмотрення планом образо програм Общепрофессион цикл	курсов, иодулей), ых видов ельности, ых учебным вательной	Ф.И.О. педагогического работника	Условия привлечения	Должность	Уровень образования, наименование специальности, наименование присвоенной квалификации	Сведения о дополнительном профессиональном образовании	Стаж педагогической работы
1. ОП.01 микробиологи,	Основы физиологии итарии и	Мироненко Инна Владимировна	по основному месту работы	преподаватель	Высшее образование, Дальневосточный государственный университет, почвоведение и агрохимия, почвовед, 1992 г.	ЧОУ ДПО «Институт новых технологий в образовании», диплом о профессиональной переподготовке по программе «Педагогическое образование: учитель биологии», 250 часов, 2016г., диплом о профессиональной переподготовке по программе «Педагогическое образование: учитель физики», 250 часов, 2017г., удостоверение о повышении квалификации по программе «Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи», 36 часов, 2018г. удостоверение о повышении квалификации по программе «Совершенствование деятельности преподавателя СПО в соответствии с требованиями профессионального стандарта», 108 часов, 2019г. ФГБОУ ДПО «Государственная академия промышленного менеджмента имени Н.П.	27

ОП.02 Основы товароведения продовольственных товаров ОП.03 Техническое	Сурнева Наталья Леонидовна	по основному месту работы	преподаватель	Высшее образование, ГОУ ВПО «ТГЭУ», менеджер по специальности «Менеджмент организации», 2009г. Среднее профессиональное образование, Хабаровский техникум советской торговли, товароведение и организация торговли продовольственными товарами, товаровед, 1985г.	Пастухова». Удостоверение о повышении квалификации по программе «Применение современных педагогических технологий и методов обучения при проектировании и реализации ПОП на основе интеграции формального и неформального образования», 72 часа, 2020г. КГБПОУ «ПИК», диплом о профессиональной переподготовке по программе «Педагог профессионального образования», 300 часов, 2017г. ООО «Институт новых технологий в образовании». Удостоверение о повышении квалификации по программе «Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи», 36 часов, 2018г. ООО «Интехно». Удостоверение о повышении квалификации по программе «Контрольно-оценочная деятельность участника образовательного процесса в условиях реализации ФГОС», 72 часа, 2019г. КГБПОУ «ПИК», диплом о	10
ОП.03 Техническое оснащение и организация рабочего места ОП.04 Экономические и правовые основы производственной деятельности	козюкова Елена Олеговна	по основному месту работы	преподаватель	Высшее образование; ГОУ ВПО «ТГЭУ», инженер по специальности «Технология продуктов общественного питания», 2007г.	ктыпоу «пик», диплом о профессиональной переподготовке по программе «Педагог профессионального образования», 300 часов, 2017г. ООО «Институт новых технологий в образовании». Удостоверение о повышении квалификации по программе «Обучение педагогических	10

					T		
						работников навыкам оказания	
						первой помощи», 36 часов,	
						2018г.	
						ООО «Интехно».	
						Удостоверение о повышении	
						квалификации по программе	
						«Демонстрационный экзамен	
						как инновационная форма	
						оценивания общих и	
						профессиональных	
						компетенций в СПО», 36 часов,	
						2019г.	
5.	ОП.05 Основы калькуляции и	Вереновская	на условиях	Мастер	Высшее образование,	КГБПОУ «ПИК», диплом о	19
-	учета	Наталия	внутреннего	производственного	Дальневосточный	профессиональной	
		Алексеевна	совместительства	обучения	институт советской	переподготовке по программе	
					торговли, технология и	«Педагог профессионального	
					организация	образования», 300 часов, 2017г.	
					общественного	ООО «Институт новых	
					питания, инженер-	технологий в образовании».	
					технолог, 1989г.	Удостоверение о повышении	
					Texholor, 19691.	квалификации по программе	
						«Обучение педагогических	
						работников навыкам оказания	
						первой помощи», 36 часов,	
						первой помощи», 30 часов, 2018г.	
						ООО «Интехно».	
						Удостоверение о повышении	
						квалификации по программе	
						«Демонстрационный экзамен	
						как инновационная форма	
						оценивания общих и	
						профессиональных	
						компетенций в СПО», 36 часов,	
	OH 04 O	TT TT		3.6		2019r.	21
6.	ОП.06 Охрана труда	Ильченко Ирина	на условиях	Мастер	Среднее	ООО Национальная академия	24
		Васильевна	внутреннего	производственного	профессиональное	современных технологий, г.	
			совместительства	обучения	образование;	Москва. Диплом о	
					Артемовский	профессиональной	
					индустриально-	переподготовке по программе	
					педагогический	«Педагогическое образование:	
					колледж,	преподаватель	

					профессиональное обучение, мастер производственного обучения, 1996г. СПТУ — 32, продавец продовольственных товаров, контролер — кассир, 1995г.	«Информационные технологии, программирование», 252 часа, 2020г. ООО «Институт новых технологий в образовании». Удостоверение о повышении квалификации по программе «Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи», 36 часов, 2018г.	
7.	ОП.07 Иностранный язык в профессиональной деятельности	Семенова Светлана Владимировна	по основному месту работы	преподаватель	Высшее образование; Иркутский пединститут иностранных языков им. Хо Ши Мина, учитель английского языка, 1988г.		26
8.	ОП.08 Безопасность жизнедеятельности	Легкая Светлана Алексеевна	по основному месту работы	преподаватель	Высшее образование; Алма-Атинский педагогический институт иностранных языков, немецкий язык, учитель немецкого языка средней школы, 1991г.	КГБПОУ «ПИК», Диплом о профессиональной переподготовке «Физическая культура: теория и методика преподавания в общеобразовательных и профессиональных образовательных образовательных организациях», 300 часов, 2017г. ООО «Инфоурок». Диплом о профессиональной переподготовке по программе «программе «Основы безопасности жизнедеятельности: Теория и методика преподрвания в образовательной организации» 300 часов, 2020г. ООО «Институт новых технологий в образовании». Удостоверение о повышении квалификации по программе «Обучение педагогических	27

						работников навыкам оказания первой помощи», 36 часов, 2018г.	
9.	ОП.09 Физическая культура	Обухов Дмитрий Валерьевич	на условиях внутреннего совместительства	физического воспитания	Высшее образование; Уссурийский педагогический институт, учитель по специальности «Физическая культура», 1998г.		21
	ОП.10 Этика и психология профессиональной деятельности	Шевченко Дарья Александровна	по договору гражданско- правового характера	преподаватель	Высшее образование, ФГОУ ВПО «МГУ имени адмирала Г.И. Невельского», психолог, преподаватель психологии по специальности «Психология», 2011г.		1
	ОП.11 Организация обслуживания на предприятиях общественного питания ОП.12 Информационные технологии в профессиональной деятельности	Козюкова Елена Олеговна	по основному месту работы	преподаватель	Высшее образование; ГОУ ВПО «ТГЭУ», инженер по специальности «Технология продуктов общественного питания», 2007г.	КГБПОУ «ПИК», диплом о профессиональной переподготовке по программе «Педагог профессионального образования», 300 часов, 2017г. ООО «Институт новых технологий в образовании». Удостоверение о повышении квалификации по программе «Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи», 36 часов, 2018г. ООО «Интехно». Удостоверение о повышении квалификации по программе «Демонстрационный экзамен как инновационная форма оценивания общих и профессиональных компетенций в СПО», 36 часов, 2019 г.	10

ОП.13 Основы предпринимательства ОП.14 Основы финансовой грамотности	Алексеева Ирина Викторовна	по основному месту работы	•	Высшее образование, ГОУ ВПО «ТГЭУ», экономист по специальности «Финансы и кредит», 2006г.	АНО ВПО «Европейский университет «Бизнес Треугольник», диплом о профессиональной переподготовке по программе «Педагогическое образование: учитель математики», 700 часов, 2016г. ООО «Столичный учебный центр», диплом о профессиональной переподготовке по программе «Социальный педагог: Организация социальнопедагогической деятельности в условиях реализации ФГОС», 300 часов, 2019г.	8
					технологий в образовании». Удостоверение о повышении квалификации по программе «Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи», 36 часов, 2018г. ООО «Столичный учебный центр».	
Профессиональный цикл Профессиональные модули					центр».	
ПМ 01 Приготовление и подготовка к реализации полуфабрикатов для блюд, кулинарных изделий разнообразного ассортимента МДК.01.01 Организация приготовления, подготовки к реализации и хранения кулинарных полуфабрикатов МДК.01.02 Процессы	Козюкова Елена Олеговна	по основному месту работы	преподаватель	Высшее образование; ГОУ ВПО «ТГЭУ», инженер по специальности «Технология продуктов общественного питания», 2007г.	КГБПОУ «ПИК», диплом о профессиональной переподготовке по программе «Педагог профессионального образования», 300 часов, 2017г. ООО «Институт новых технологий в образовании». Удостоверение о повышении квалификации по программе «Обучение педагогических работников навыкам оказания	10

					_	
приготовления, подготовки к					первой помощи», 36 часов,	
реализации кулинарных					2018г.	
полуфабрикатов					ООО «Интехно».	
ПМ 02 Приготовление,					Удостоверение о повышении	
оформление и подготовка к					квалификации по программе	
реализации горячих блюд,					«Демонстрационный экзамен	
кулинарных изделий, закусок					как инновационная форма	
разнообразного					оценивания общих и	
ассортимента					профессиональных	
МДК.02.01 Организация					компетенций в СПО», 36 часов,	
приготовления, подготовки к					2019г.	
реализации и презентации						
горячих блюд, кулинарных						
изделий, закусок						
МДК 02.02 Процессы						
приготовления, подготовки к						
реализации и презентации						
горячих блюд, кулинарных						
изделий, закусок						
ПМ 03 Приготовление,	Вереновская	на условиях	Мастер	Высшее образование,	КГБПОУ «ПИК», диплом о	19
оформление и подготовка к	Наталия	внутреннего	производственного	Дальневосточный	профессиональной	
реализации холодных блюд,	Алексеевна	совместительства	обучения	институт советской	переподготовке по программе	
кулинарных изделий, закусок				торговли, технология и	«Педагог профессионального	
разнообразного				организация	образования», 300 часов, 2017г.	
ассортимента				общественного	ООО «Институт новых	
МДК.03.01 Организация				питания, инженер-	технологий в образовании».	
приготовления, подготовки к				технолог, 1989г.	Удостоверение о повышении	
реализации и презентации				10	квалификации по программе	
холодных блюд, кулинарных					«Обучение педагогических	
изделий, закусок					работников навыкам оказания	
МДК.03.02 Процессы					первой помощи», 36 часов,	
приготовления, подготовки к					2018г.	
реализации и презентации					ООО «Интехно».	
холодных блюд, кулинарных					Удостоверение о повышении	
изделий, закусок					квалификации по программе	
ПМ 04 Приготовление,					«Демонстрационный экзамен	
оформление и подготовка к					как инновационная форма	
реализации холодных и					оценивания общих и	
горячих сладких блюд,					профессиональных	
1 *					профессиональных компетенций в СПО», 36 часов,	
					2019г.	
разнообразного					20191.	
ассортимента						

					,	
МДК.04.01Организация						
приготовления, подготовки к						
реализации горячих и						
холодных сладких блюд,						
десертов, напитков						
МДК.04.02 Процессы						
приготовления, подготовки к						
реализации горячих и						
холодных сладких блюд,						
десертов, напитков						
ПМ 05 Приготовление,	Козюкова	по основному	преподаватель	Высшее образование;	КГБПОУ «ПИК», диплом о	10
оформление и подготовка к	Елена	месту работы	преподаватель	гоу впо «тгэу»,	профессиональной	10
реализации хлебобулочных,	Олеговна	meery phoorisi		инженер по	переподготовке по программе	
мучных кондитерских	Oncrobha			специальности	«Педагог профессионального	
изделий разнообразного				«Технология продуктов	образования», 300 часов, 2017г.	
1				общественного		
ассортимента				· ·		
МДК 05.01 Организация				питания», 2007г.	технологий в образовании».	
приготовления, подготовки к					Удостоверение о повышении	
реализации хлебобулочных,					квалификации по программе	
мучных кондитерских					«Обучение педагогических	
изделий					работников навыкам оказания	
МДК.05.02 Процессы					первой помощи», 36 часов,	
приготовления, подготовки к					2018г.	
реализации хлебобулочных,					ООО «Интехно».	
мучных кондитерских					Удостоверение о повышении	
изделий					квалификации по программе	
					«Демонстрационный экзамен	
					как инновационная форма	
					оценивания общих и	
					профессиональных	
					компетенций в СПО», 36 часов,	
					2019r.	
УП Учебная практика	Вереновская	на условиях	Мастер	Высшее образование,	КГБПОУ «ПИК», диплом о	19
ПП Производственная	Наталия	внутреннего	производственного	Дальневосточный	профессиональной	17
практика	Алексеевна	совместительства	обучения	институт советской	переподготовке по программе	
ipunimu	1 DICKOCOBIIA	Cobmecimicabelba		торговли, технология и	«Педагог профессионального	
				организация	образования», 300 часов, 2017г.	
				общественного	ООО «Институт новых	
					ı	
				питания, инженер-	технологий в образовании».	
				технолог, 1989г.	Удостоверение о повышении	
					квалификации по программе	

_					
Г		ı	,	,	(
	J	· '	1	1	1
1	J	1	1	1	1
1	J	· '	1	,	1
1	J	· '	1	1	1
	J	1	1	1	1
	J	1	1	1	1
	J	· '	1	,	1
	J	1	1	1	1
	J	· '	1	,	1
1	J	1	1	1	1
1	J	· '	1	1	1
1	J	1	1	1	1
1	J	· '	1	,	1
1	J	1	1	1	1
1	J	· '	1	,	1
1	J	1	1	1	1
1	J	1	1	1	1
1	J	1	1	1	1
1	J	1	1	1	1
1	J	1	1	1	1
1	J	· '	1	,	1
1	J	1	1	1	1
1	J	1	1	1	1
1	J	1	1	1	1
1	J	1	1	1	1
1	J	1	1	1	1
\vdash	-		<u></u> '		<u> </u>

«Обучение педагогических	
работников навыкам оказания	
первой помощи», 36 часов,	
2018г.	
ООО «Интехно».	
Удостоверение о повышении	
квалификации по программе	
«Демонстрационный экзамен	
как инновационная форма	
оценивания общих и	
профессиональных	
компетенций в СПО», 36 часов,	
2019г.	

7. Контроль и оценка результатов освоения образовательной программы

7.1 Контроль и оценка достижений обучающихся

Оценка качества освоения основной образовательной программы включает текущий контроль знаний, промежуточную и государственную итоговую аттестацию обучающихся. Текущий контроль знаний и промежуточная аттестация проводится по результатам освоения программ учебных дисциплин и профессиональных модулей. Формы и процедуры текущего контроля знаний, промежуточной аттестации регламентируют: «Положение о текущем контроле обучающихся КГБПОУ «ПИК»»; «Положение о промежуточной аттестации обучающихся КГБПОУ «ПИК»».

Для максимального приближения программ промежуточной аттестации обучающихся по профессиональным модулям к условиям их будущей профессиональной деятельности КГБПОУ «ПИК» в качестве внештатных экспертов привлекаются работодатели.

7.2 Порядок проведения государственной итоговой аттестации

Государственная итоговая аттестация в колледже проводится согласно приказа Минобрнауки РФ от 16.03.2013г. № 968 «Об утверждении Порядка проведения итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования» и «Положения о государственной итоговой аттестации выпускников КГБПОУ «ПИК».

К государственной итоговой аттестации допускаются обучающийся, не имеющий академической задолженности и в полном объеме выполнивший учебный план или индивидуальный учебный план, если иное не установлено порядком проведения государственной итоговой аттестации по профессии.

Выпускная квалификационная работа по профессии проводится в виде демонстрационного экзамена, который способствует систематизации и закреплению знаний выпускника по профессии при решении конкретных задач, а также выяснению уровня подготовки выпускника к самостоятельной профессиональной деятельности.

Содержание заданий выпускной квалификационной работы должно соответствовать результатам освоения одного или нескольких профессиональных модулей, входящих в образовательную программу.

Лицам, прошедшим соответствующее обучение в полном объеме и государственную итоговую аттестацию, выдаются документу установленного образца.

8. Характеристика среды колледжа, обеспечивающей развитие общих и социальноличностных компетенций, обучающихся КГБПОУ «Приморского индустриального колледжа»

В КГБПОУ «ПРИМОРСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ» сформирована благоприятная социокультурная среда, обеспечивающая возможность формирования общекультурных компетенций выпускника, всестороннего развития личности, а также непосредственно способствующая освоению ООП соответствующего направления подготовки.

Целевые установки нормативных документов в своей совокупности являются общим ориентиром в воспитательной работе с молодёжью. Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» определяет образование как единый целенаправленный процесс воспитания и обучения, являющийся общественно значимым благом и осуществляемый в интересах человека, семьи, общества и государства.

В ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не выделяется профессиональное воспитание как отдельная категория. Между тем, профессиональное воспитание составляет часть общей системы воспитания, формирующей отношения в сфере «Человек-профессия». Профессиональное воспитание является сложным процессом воздействия на личность, на его

мастерство и нравственный облик, интересы. Оно способствует умственному развитию, охватывает всю совокупность элементов обучения, воспитания и трудовой подготовки.

Основным документом для планирования и принятия решений по воспитательной работе в колледже является «Программа воспитания и социализации, обучающихся КГБПОУ «ПИК» на 2018-2021 гг.» (далее — Программа) — нормативно-правовой документ, представляющий стратегию и тактику развития работы колледжа по вопросам профессионального воспитания и социализации обучающихся. Основная цель реализации программы создание условий для формирования и развития компетентного, социального активного и профессионально мобильного специалиста, ответственного, свободно владеющего общекультурными и профессиональными компетенциями, готового к постоянному профессиональному росту, социальной и профессиональной мобильности, стремящегося к саморазвитию и самосовершенствованию.

Воспитательная работа в колледже способствует становлению активной гражданской позиции студентов, формированию общих и профессиональных компетенций, формированию опыта творческой деятельности, осознанного и ответственного отношения к делу. Воспитательный процесс основывается на проверенных практикой и дающих положительные результаты принципах, таких как:

- реализация воспитательной функции в единстве учебной и внеучебной деятельности;
- ориентация при организации воспитательного процесса на нравственные идеалы и ценности гражданского общества;
 - сохранение и развитие традиций колледжа;
 - гибкость системы воспитания обучающихся в колледже, возможность ее саморазвития;
 - использование принципа демократизма, предполагающего педагогику сотрудничества;
- усиление социальной активности, предполагающей активное включение обучающихся в общественно-политическую жизнь города, региона;
 - поддержка и развитие научно-исследовательского творчества обучающихся;
 - создание и развитие органов студенческого самоуправления.

В системе воспитательной работы реализуются следующие направления:

- 1. Организационно-методическая работа включает в себя организацию, планирование, методическое обеспечение всей воспитательной деятельности и студенческого самоуправления
- 2. Социально-профилактическая работа решает задачи социальной адаптации обучающихся, позитивной социализации, а также профилактики употребления ПАВ, формирования потребности вести здоровый образ жизни и бережно относиться к своему здоровью. В рамках данного направления организуются мероприятия по включению первокурсников в новую образовательно-воспитательную среду, вовлечению обучающихся в различные формы общественной деятельности (кружки, спортивные секции, творческие объединения), беседы, классные часы, родительские собрания, видео уроки, тематические встречи обучающихся с приглашением специалистов других организаций.
- 3. Гражданско-патриотическое воспитание направленно на формирование общероссийской и национально-культурной идентичности (привязанности, сопричастности), активное участие в жизни страны, края.
- 4. Воспитание правовой культуры направленно на формирование навыков законопослушного поведения студентов колледжа. Для реализации данного направления в течении всего года ведется целенаправленная работа по предупреждению правонарушений, недопущение асоциального и девиантного поведения среди студентов: привлечение учащихся в кружки, секции, доп. занятия; индивидуальные и групповые беседы, классные часы, лекций для родителей, тематические встречи, в том числе с привлечением сотрудников прокуратуры, выявление и создание картотеки группы «риска», работа с неблагополучными семьями.
- 5. Духовно-нравственное воспитание предусматривает формирование и развитие системы духовно-нравственных знаний и ценностей, их реализацию в учебной, производственной и общественной деятельности, а также развитие личности обучающегося на основе формирования лидерских качеств, чувства воинского долга, высокой ответственности и дисциплинированности. Для осуществления данного направления в течении всего учебного года проводятся открытые классные часы, родительские собрания, диспуты в студенческих группах

по вопросам духовно-нравственного воспитания, беседы, круглые столы, в том числе с приглашением священнослужителей; посещение музеев, театров, выставок, кинотеатров; благотворительные акции, а также участие во всероссийских, краевых, городских мероприятиях патриотической направленности.

- 6. Культурно-творческое направление развивает творческие способности обучающихся, способствует повышению их интеллектуального уровня, формированию эстетического вкуса. Участие в организации мероприятий помогает студентам в формировании общих и профессиональных компетенций, позволяет развивать организаторские способности и творческий потенциал обучающихся.
- 7. Профессиональное самоопределение обучающихся включает профессиональное воспитание и направлено на осознание профессиональной, социально-профессиональной ответственности, усвоение профессионально-этических норм.
- 8. Физическое воспитание и культура здоровья представлено работой спортивных секций в рамках которых ведётся активная работа спортивной направленности. Студенты занимаются в секциях волейбола, баскетбола, ОФП, гиревого спорта. Проводятся соревнования между учебными группами по различным видам спорта, а также сборная команда колледжа участвует в краевой спартакиаде обучающихся средних профессиональных учреждений.

Более 250 обучающихся занимаются любимым делом в творческих и спортивных объединениях:

- 1. Шоу-балет «Романтика»;
- 2. Вокальный коллектив «Кураж»
- 3. Кружок «Практическое право»;
- 4. Кружок «Пресса ПИК»;
- 5. Театральная студия «Кавардак»;
- 6. Кружок-студия «Тильдомания»
- 7. Театр прически «Элеганс»
- 8. Клуб «Волонтер»
- 9. Спортивная секция «Атлетическая гимнастика»
- 10. Спортивная секция «Волейбол»
- 11. Спортивная секция «Футбол»

В колледже развивается и совершенствуется студенческое самоуправление, в центре его - Студенческий совет, деятельность которого регламентирует Положение о студенческом совете. Студенческое самоуправление в колледже — это соуправление преподавателей и студентов в решении вопросов касающихся профессиональной подготовки, развития студенческого творчества, социальной защиты, организации досуга, сохранения здоровья, профилактика правонарушений студентов колледжа.

В практике воспитательной работы колледжа используются формы и методы, помогающие формированию нравственных основ личности, ориентирующих на привитие интереса к избранной профессии. В связи с этим проводятся:

-конкурсы профессионального мастерства и мастер-классы по специализации;

-ежегодное участие в проведении «Дня города» с демонстрацией своих профессий, спортивных и творческих достижений.

Студенты колледжа принимают активное участие в городских, районных, краевых конкурсах и фестивалях.

В КГБПОУ «ПРИМОРСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ» создана комплексная система формирования у студентов активной жизненной позиции, гражданского самосознания, толерантности, социальной активности, самоорганизации и самоуправления, созданы условия для развития социально-воспитательного компонента учебного процесса, включая развитие студенческого самоуправления, участие обучающихся в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов. В колледже сложилась система традиционных мероприятий, которые, как правило, вызывают большой интерес у студентов. Они характеризуются высоким уровнем организованности, эмоциональности, эстетичности, а также активной вовлеченностью, как самих студентов, так и преподавателей.